

Esta mañana en Zaragoza

# PARO ACADEMICO en DERECHO y MEDICINA

## Golpe de Estado en Ecuador

VÉLASCO IBARRA, DERROCADO por QUINTA VEZ Pág. 11

OTRO AFFAIRE en MALLORCA  
LA MEDITACION TRASCENDENTAL  
¿Fraude? ¿Pantomima?...

Y ARCHIVO UNICITARIO  
U...  
40... de pts.  
... meses

Gracias a un retrato-robot

## El secuestrador de Viena, detenido

SE HA CONFESADO AUTOR DE CINCO ASESINATOS (Pág. 9)

## NUESTRAS PAGINAS ESPECIALES de HOY

## MUSICAL

## FLASH

Nace hoy otra página en "ARAGON/express". Bajo el título "Flash", se recogerán una serie de noticias, declaraciones y comentarios de la más viva actualidad, que interesarán a la mayor parte de nuestros lectores.

# ARAGON

expres

Depósito legal: Z - 22 - 1970

DIARIO DE LA TARDE

Director: EDUARDO FUENBUENA COMIN  
Edita: PRENSA ARAGONESA, S. A.  
Marcial 2 - Teléf. 21 69 83 - Télex 5 8054

MIÉRCOLES, 16 DE FEBRERO 1972  
Precio: 6 Pesetas - Año III - Número 639

## ESPAÑA AUMENTAN las RESERVAS DE ORO Y DIVISAS

MADRID, 16 (Cifra).— Las reservas españolas de oro y divisas ascendieron durante el pasado mes de enero en 110,7 millones de dólares, para situarse en un total de 3,344,2 millones de dólares, según informa el Banco de España. En el mencionado aumento quedan incluidos 41,9 millones de dólares en derechos especiales de giro, otorgados a España en el mencionado mes de enero. Durante el mes de enero de 1971, las reservas españolas aumentaron en 140,3 millones de dólares, incluyendo en esta cifra 42,3 millones de dólares de derechos especiales de giro

● Según un periódico francés...

## Anulación del matrimonio JACKIE-ONASSIS?



## LOS VIRREINATOS GITANOS de ZARAGOZA

(Pág. 13)

el TIEMPO que hará mañana en ARAGON

Neblinas matinales con nubosidad variable y abundante en la cabecera y Pirineos donde se registrarán precipitaciones de distribución irregular, vientos flojos o encalmados. Temperatura a las doce del mediodía, 8 grados.

# Cenas políticas en Zaragoza

- GIBRALTAR ESTA PREPARADO PARA ATAQUES ATOMICOS
- ALARMA MEDICA: LA ANFETAMINA CAUSA GRAVES DAÑOS

## Explicación de la muerte de jóvenes estudiantes

MADRID, 16. (De nuestra redacción).— Ahora se dice que se celebrarán "cenas políticas" en Zaragoza. Ya, según se afirma, se tiene la autorización para celebrar las comidas en trece capitales españolas y entre ellas se encuentra la capital de Aragón. El Centro de Estudios de Problemas Contemporáneos, organizador de las famosas cenas políticas, ha obtenido, según dice "Informaciones", de la Dirección General de Política Interior, permisos para extender su actividad en 13 provincias. Hasta ahora dicho Club, cuyo animador es el abogado don Antonio Gavilanes, tenía su ámbito reducido a Madrid.

La petición de expansión había sido elevada a la autoridad competente hace varios meses, a raíz de una Asamblea General celebrada por su Junta Directiva.

Entre las provincias donde se desarrollará la actividad político-cultural del Centro figuran Zaragoza, Vizcaya, Guipuzcoa, Barcelona, Sevilla, Valencia, La Coruña, Las Palmas, y Santa Cruz de Tenerife.

Sospecho que en "ARAGON/exprés" deben saber algo de esto.

## GIBRALTAR, PREPARADO PARA UN ATAQUE ATOMICO

Se comenta mucho la próxima visita del Secretario Principal de Estado para Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Sir Alec Douglas Home que llegará a Madrid dentro de unos diez días, para entrevistarse con nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

Se especula allí en Londres, y aquí en España, sobre los temas de esta conversación.

España, se dice, defiende la tesis de la seguridad, desmilitarización y neutralidad del mar Mediterráneo. Ahora se descubre, según González Muñiz en la "Hoja del Lunes de Madrid" que Gibraltar ha incrementado su poderío militar. Allí se ha instalado una estación detectora de "misiles", en virtud de un compromiso adquirido por Gran Bretaña en su calidad de miembro de la N. A. T. O. Dentro del dispositivo de dicha organización, es una base destinada a la vigilancia de los cohetes soviéticos. En el Peñón se han construido 25 kilómetros de túneles a trescientos metros de profundidad, en los que pueden vivir por tiempo indefinido más de 25.000 personas a salvo de bombas atómicas y de hidrógeno. Desde los túneles se pueden manejar los aparatos de la estación de "misiles". Gibraltar tiene también asignado el control del tránsito de submarinos soviéticos por el Estrecho, para lo cual se instalaron los aparatos necesarios que están al servicio de la N. A. T. O.

Los observadores políticos, y con ellos González Muñiz, deducen que en las conversaciones anglo-españolas a nivel de Ministros de Asuntos Exteriores de España y Gran Bretaña se hablará de la "eterna crisis" de Gibraltar, de la necesidad de llevar la seguridad al mar Mediterráneo, y de las derivaciones para España de la entrada de Inglaterra en el Mercado Común y de una política de amistad entre las dos naciones. Debe acabar la situación colonial de Gibraltar, única colonia que existe en el Continente europeo, salvaguardando, al mismo tiempo, los intereses de los gibraltareños.

## LA ANFETAMINA, PELIGROSA

Creemos que tenemos que recoger una alarma importante que ha lanzado el doctor Martino sobre la anfetamina y la clasifica como droga mortal. Puede decirse, afirma el doctor, que la anfetamina, modernamente, denominada "speed" (velocidad), porque sus drogadictos se comportan como si fuesen propulsados por cohetes, es la droga más ampliamente utilizada por múltiples razones: baratura, facilidad de adquisición y efectos que determina, entre los que se encuentran la ausencia de cansancio. Por eso se usa mucho entre estudiantes, deportistas, hombres de negocios, etc.

El doctor Martino explica que un equipo de médicos del Centro Médico Universitario de California, alarmado por la frecuencia con que aparecían ictus apoplécticos entre los jóvenes —derrame cerebral comunmente observado entre las personas maduras y ancianas, más si hipotensas, estudió el cerebro de jóvenes adictos a la anfetamina, llegando a conclusiones inesperadas. Después realizaron otros ensayos con monos.

Estas son las conclusiones: Todos los maniacos de anfetamina con fines de combatir el cansancio, adquirir mayor lucidez (que no se adquiere) o fortaleza física (que no se logra) o ganar mayor valor personal (que no se gana) deben saber que la droga causa alteraciones en los vasos cerebrales, cuyas consecuencias son incurables por ser las lesiones producidas irreversibles al ser imposible a la ciencia actual (y aún a la verdadera) reparar los tejidos cerebrales y vasos destruidos. No tome mucha anfetamina.

A. G. A.

## CHOCAN UN TURISMO Y UN AUTOBUS

### UN MUERTO Y NUMEROSOS HERIDOS

BARCELONA, 16 (Europa Press).— Un muerto y un elevado número de heridos es el balance provisional de un accidente de circulación ocurrido a primeras horas de esta mañana en la autovía de Castelfels, a la altura del polígono de Bellvitge.

Por causas todavía no aclaradas, un turismo se desvió y fue a chocar contra un árbol, colisionando seguidamente contra él un autobús del servicio público que cubre el trayecto "Cinco Rosas-Barcelona".

# CARTELERA

## TEATROS

**PRINCIPAL.** — Mañana presentación compañía comedias Cecilio de Valcárcel. 7'15 y 11, estreno: "El paleta y las fulanitas", de Valserra. El mayor éxito cómico de la temporada! (May. 18).

**CINES DE ESTRENO**  
**AVENIDA.** — 5-7-9-15-11'15. (May. 18). 2.ª semana: *Indio Black*. Yul Brinner, Dean Reed.

**COLISEO.** — 5-7-9-11. (Todos públicos). *Jo, un cadáver revoltoso*. Louis de Funes, Bernard Blier.

**COSO.** — 4'45-7-9'15-11'15. (May. 18). *Celos a la italiana*. Claudia Cardinale, Ugo Tognazzi.

**DORADO.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 2.ª semana: *Los girasoles*. Sofia Loren, Marcello Mastroianni.

**FLETA.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 4.ª semana: *La primera entrega*. Emma Penella. Todd-ao-Color.

**GOYA.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 2.ª semana: *La casa de las palomas*. Ornella Muti, Lucía Bosé, Glenn Lee.

**MOLA.** — 5-7-9-11. (Mayores 14). *Mucho para vivir, poco para morir*. Technicolor. Claudio Book, Daniela Bianchi.

**PALAFOX.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 2.ª semana: *Max y los chatarreros*. Eastmancolor. Romm y Schneider, Michel Piccoli.

**REX.** — 5-7-9-11. (May. 14). 2.ª semana: *Río Lobo*. Pannavision 70 mm. Technicolor y sonido estereofónico. John Wayne, Jorge Rivero.

**VICTORIA.** 5-7-9-11. (Mayores 18). *Crimen en la residencia*. Eastmancolor. Mark Damon, Eleonora Brown.

**CINES DE ARTE Y ENSAYO**  
**ACTUALIDADES.** — 5-7-9-11. (May. 18). 4.ª semana: *El derecho a la vida*. Film de Alexander Ford (v. o.).

**ELISEOS.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). *Cuatro de la madrugada*. Ann Lynn. Judi Dench.

## CINES DE REESTRENO

**ARGENSOLA.** — Desde las 4'45. (May. 18). 3.ª semana continuación estreno: *Un hombre de hoy*. Paul Newman, Joanne Woodward.

**DELICIAS.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). *Asesinada ayer*. Eastmancolor. Raf Wallones, Frank Wolff.

**DUX.** — 5-7-9-11. (May. 18). *En el calor de la noche*. Technicolor. Sidney Poitier, Red Steiger.

**GRAN VIA.** — 5-7-9-11. (Mayores 14). *El bosque del lobo*. Eastmancolor. José L. López Vázquez, Amparo Soler Leal.

**MADRID.** — Desde las 4'45. (Todos públicos). *El profesor*. Cinemascope - Eastmancolor. "Cantinflas", Marga López.

**MONUMENTAL.** — 5-7-9-11. (May. 18). *El monumento*. Analia Gadé.

**NORTE.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). *El más fabuloso golpe del Far West*. Carmen Sevilla.

**PALACIO.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 3.ª semana: *En nombre de la ley*. Burt Lancaster, Lee J. Coob.

**PARIS.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). 2.ª semana: *El techo de cristal*. Eastmancolor. Carmen Sevilla, Patty Shepard.

**PAX.** — 5-7-9-11. (May. 18). *El arte de casarse*. Conchita Velasco, Alfredo Landa.

**BIALTO.** — 4'45-7'30-10'30. *Los insaciables*. George Peppard, Martha Hyer.

**ROXY.** — 5-7-9-11. (Mayores 18). *No disponible*. Eastmancolor. Alfredo Landa, Analia Gadé.

**SALAMANCA.** — 5-7-9-11. (Mayores 14). *Notre Dame de París*. Gina Lollobrigida, Anthony Quinn.

## PELOTA

Frontón Jai-Alai.—Tarde 5'30. Partidos de pelota a cesta punta. Quintelas.

## Hoy, Comisión Permanente del Ayuntamiento

### DOS SANCIONES POR CONSTRUIR SIN LICENCIA

ZARAGOZA, 16. (De "ARAGON/exprés").— Por asuntos de interés van incluidos en la sesión ordinaria que celebra la Comisión Permanente del Ayuntamiento, como no son los de Urbanismo, referentes a concesión o de negación de licencias, así como la imposición de un par de sanciones por causa.

Los puntos que merecen ser destacados son, en nuestra opinión los siguientes:

— Prop. el derribo de la casa num. 54 de la calle de San Blas con carácter urgente y que se adjudique los trabajos de demolición a "Derribo Salvador".

— Prop. legalización de las obras ejecutadas y sanción por comenzarlas sin la preceptiva licencia municipal de c/Diseminado de Garrapinillos.

— Idm. en Polígono 52 (Torre Picolín).

— Idm. en Av. de Cataluña angular a Pascuala Perie.

— Resolver petición de licencia de obras para la construcción de casa en c/ La Ripa, 7.

— Quedar enterada de la concesión de licencia de obras por silencio administrativo a Sucesores de Gerónimo Paricio S.L.

— Prop. la desestimación de la licencia de obras solicitada por Manuel Lasin Quintín.

— Prop. resolver petición de licencia de obras solicitada para construir casa en calle Sepúlveda, 29.

— Prop. declarar en estado de ruina la casa num. 12 de la calle Palomeque de esta Ciudad.

## Teatro Principal

MAÑANA, PRESENTACION  
COMPANIA COMEDIAS  
COMICAS

### Cecilio de Valcárcel

Tarde 7,15 - noche 11

### ESTRENO

### El paleta y las fulanitas

Comedia cómica de CARLOS VALSERRA

Dirección de CECILIO DE VALCARCEL

¡EL MAYOR ÉXITO COMICO DE LA TEMPORADA!

(Mayores 18 años)

## 4 SEMANAS EN TEATRO FLETA

¡Una mujer engañada puede llegar al adulterio y al crimen!



### EMMA PENELLA

en La primera entrega

DE UNA MUJER CASADA

una producción EMILIANO PIEDRA

director ANGELINO FONSI

MAYORES 18 AÑOS

5-7-9-11



## ZONAS DE TRATAMIENTO OBLIGATORIO CONTRA EL "ARAÑUELO DEL OLIVO"

### ZARAGOZA, HUESCA Y TERUEL, ENTRE OTRAS

MADRID, 16.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden del Ministerio de Agricultura por la que se determinan las zonas de tratamiento obligatorio en las campañas a realizar contra el "arañuelo del olivo" en las provincias de Badajoz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, Lérida, Teruel, Toledo y Zaragoza.

Los tratamientos se auxiliarán, según el método empleado, mediante espolvoreos o pulverizaciones terrestres con la totalidad del producto insecticida consumido, o bien mediante espolvoreo por procedimientos aéreo con el 100 por 100 del importe de los gastos de aplicación aérea.

La Orden señala asimismo que cualquiera que sea el método empleado, los gastos de dirección e inspección facultativa de los tratamientos serán por cuenta del Servicio de Defensa contra Plagas e Inspección Fitopatológica.

Por otra parte, el "Boletín Oficial" publica también dos resoluciones de la Dirección General de la Producción Agraria por las que se dan normas para la lucha contra el "gusano rosado" del algodón y se adoptan medidas de defensa contra el "escarabajo de la patata" en la provincia de Valencia, respectivamente.

En virtud de la primera de ellas, las entidades desmontadoras que realicen contratos con agricultores de las provincias de Alicante, Cádiz, Córdoba, Huelva, Murcia, y Sevilla vendrán obligadas a entregar a los mismos semillas de siembra del algodón debidamente desinfectadas; la desinsectación de la semilla de siembra se realizará mediante bromuro de metilo, bien en cámaras de desinsectación o bien con lonas impermeables, a las dosis que de acuerdo con la temperatura y el tiempo de exposición fijen las secciones agronómicas de las delegaciones de Agricultura respectivas.

Y en la segunda de las resoluciones citadas, se determinan las zonas de invasión y protección contra el "escarabajo de la patata" en la provincia de Valencia, y se declaran obligatorios los tratamientos de lucha y preventivos contra la citada plaga. Los tratamientos obligatorios para la campaña del año actual se auxiliarán por el Servicio de Defensa contra Plagas e Inspección Fitopatológica, de la Dirección General de la Producción Agraria, con el 100 por 100 del valor total de los productos, con independencia de los correspondientes a la dirección e inspección facultativa, que serán también sufragados por el Servicio de Defensa contra Plagas e Inspección Fitopatológica.

### ● EL POLIFACETICO XAVIER CUGAT



BARCELONA.— El famoso compositor y músico Xavier Cugat, aparte de su violín y su orquesta, tiene también una gran afición por la pintura, ahora para mostrar esta nueva faceta de sus dotes artísticas, expondrá en una sala barcelonesa una colección de sus pinturas y caricaturas.

(Foto: Europa Press)

### ● Los alumnos de Relaciones Públicas, realizan prácticas en "Europa-Press"

MADRID, 16.— Un numeroso grupo de alumnos del cuarto curso superior de Relaciones Públicas del C. E. U., han ganado una vista a las dependencias de la

agencia informativa "Europa Press", como parte de una serie de actos a realizar dentro del programa de prácticas y experiencias que lleva a cargo dicho curso.

### ● ENCASO importará un reactor de chapa valorado en 8.185 millones

MADRID, 16.— El Ministerio de Industria ha expedido un certificado de excepción a la Empresa Nacional Calvo Sotelo de combustibles líquidos y lubricantes, Encaso, para que importe de Inglaterra un reactor de chapa al carbono por un precio global de 48.150.000 libras esterlinas, alrededor de 8.185 millones de pesetas.

El Ministerio de Industria expide los certificados de excepción, que eximen del empleo obligatorio de los artículos de fabricación nacional, a las entidades públicas o asimiladas a estos efectos, de acuerdo con el artículo 10 de la Ley de 24 de noviembre de 1939. Las causas de excepción, según el mencionado texto legal, son la inexistencia o imperfección de la producción nacional o la imposibilidad de servir los productos con la urgencia que se necesitan.

### ● Descripción y comentario de un viaje turístico escolar: Convocatoria de los premios

MADRID, 16 (Europa Press).— La Dirección General de Promoción del Turismo ha convocado el premio "Descripción y comentario de un Viaje Turístico Escolar", edición 1972, por medio de una resolución que publica el "Boletín Oficial del Estado" de hoy.

Se establecen premios que oscilan entre 8000 y 3000 pesetas para los trabajos individuales presentados por los alumnos de Enseñanza Media y para los presentados por alumnos que cursen Enseñanza Primaria, premios de 3.500 a 1000 pesetas. Asimismo se otorgará premios para los trabajos realizados conjuntamente por alumnos de Enseñanza Media, que serán de 12.000 a 9.000 pesetas, y por los de Primaria, que oscilarán entre 8.000 y 5.000 pesetas.

Podrán optar a estos premios los alumnos de Enseñanza Primaria o Media que hayan realizado algún viaje o excursión con el centro en el que cursan sus estudios exclusivamente por España, desde el 1 de septiembre de 1971 al 31 de agosto de 1972. Los trabajos habrán de presentarse entre el 15 de septiembre y el 15 de octubre, inclusive, del año en curso.

Asimismo, se concederán premios para los profesores que hayan acompañado a los alumnos en su viaje y dirigido los trabajos galardonados con los primeros premios de cada modalidad.

### ● Reducción de categoría laboral de un concejal

PAMPLONA, 16.— En la Magistratura de Trabajo de Pamplona se ha visto la demanda presentada por don Miguel Angel Muez, empleado de "Penibérica", y concejal del Ayuntamiento de esta ciudad, contra la decisión de la citada empresa de destituirlo de la categoría de técnico-jefe, para reducirlo a la de técnico.

La decisión de la empresa se basa en las salidas de la factoría del señor Muez, en horas de trabajo, la empresa sostiene que para esas salidas el trabajador debe pedir permiso, mientras que el señor Muez entiende que es suficiente el aviso previo y la correspondiente justificación posterior por parte del Ayuntamiento de que ese tiempo de las salidas de trabajo se debe a la gestión municipal.

El jurado de empresa de "Penibérica" ha mantenido la opinión de que no había lugar al expediente que ha sido incoado a don Miguel Angel Muez.

### ● Organización y perfeccionamiento en el Ministerio de Información y Turismo

MADRID, 16.— En virtud de una orden de la Presidencia del Gobierno que publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado", se dispone la creación de un grupo de trabajo y una comisión de dirección de éste, con el fin de estudiar la organización y perfeccionamiento de la información administrativa del Ministerio de Información y Turismo.

La Presidencia del Gobierno, señala en el preámbulo que el motivo de la constitución de este grupo estriba en que la acción del Estado en los sectores que comprende la política de turismo, información y cultura popular ha de adaptarse al carácter dinámico de las realidades económicas y sociales del país.

Este grupo que ha sido creado, deberá realizar en el tiempo más breve posible el estudio de la organización del Ministerio de Información y Turismo con vistas a conseguir la adecuación más perfecta de sus estructuras y la mejora de sus métodos de actuación y funcionamiento.

La comisión de dirección del grupo de trabajo, estará compuesta por el secretario de Información y Turismo, los secretarios generales técnicos de la Presidencia del Gobierno y de Información y Turismo, el oficial mayor del Ministerio de Información y Turismo y el vicesecretario general técnico de la Presidencia del Gobierno, entre otras personas.

### ● Se construye un pueblo típicamente canario

LOS LLANOS DE ARIDANE (Isla de la Palma), 16.—Un pueblo típicamente canario se levanta en el municipio de El Paso, en esta isla, según un proyecto original en el que participan capital español, alemán y americano. Inicialmente se construirán setenta y cinco viviendas y un hotel.

Las viviendas dispondrán de dos plantas y jardines particulares y conservarán el tipismo más puro de la isla, con balcones confeccionados con madera de tea y cubiertos con tejas del país.

El pueblo canario disfrutará de los últimos adelantos sin perder el tipismo. Contará con supermercado, piscina, zonas verdes, calles amplias y aparcamientos situados de forma que el ruido de los automóviles no moleste lo más mínimo a los moradores del lugar.

Las viviendas podrán ser adquiridas no solo por los turistas, sino por los propios palmeros, para lo que se trata de fijar unos precios relativamente módicos.

### ● Desciende el precio del azafrán

MANZANARES (Ciudad Real), 16.—El precio del azafrán ha descendido hasta 1.000 pesetas la libra de 460 gramos. A raíz de la recolección, en el mes de noviembre pasado, el azafrán se cotizó a 3.500 y 4.400 pesetas la libra, pero en contra de lo que esperaban los cosecheros, ha vuelto a descender de nuevo.

En virtud de estos precios, un kilo de azafrán cuesta alrededor de 8.700 pesetas, cifra muy baja comparada con la cotización de hace algunos años en que se llegó a las 20.000 pesetas el kilo.

El pueblo que cuenta con mayor cantidad de cosecheros de azafrán, de toda esta provincia, es Membrilla.

misión  
ente del  
niento  
ANCIONES  
ONSTRUIR  
CENCIA  
GOZA  
/exprés).—  
res van incluido  
rdinaria que  
misión Perman  
ento, como no  
mo, referentes  
o de negación  
como la imposi  
sanciones por  
que merecen  
son, en nue  
nientes:  
derribo de la  
a calle de San  
urgente y que  
los trabajos  
a "Derrit  
egalización de  
as y sanción  
sin la precep  
municipal  
de Garrapinillos  
Polígono 52 (T  
Av. de Catalu  
ala Perie,  
petición de lic  
la construcción  
ipa, 7  
entreda de  
cencia de obras  
Administrativo  
Gerónimo Par  
desestimación  
as solicitada p  
Quintín.  
olver petición  
as solicitada p  
en calle Sepa  
rar en estado  
um, 12 de la  
esta Ciudad.  
Principal  
PRESENTACION  
COMEDIAS  
MICAS  
Cilio  
alcárcel  
- noche 11  
RENO  
paleta  
fulanitas  
cómica de  
VALSERRA  
ción de  
E VALCARCEL  
OR EXITO  
DE LA  
ORADA!  
s 18 años)  
FLETA  
llegar al  
LA  
a  
director  
GELINO FONS  
5-7-9-11  
FEBRERO DE



ESTA MAÑANA,  
EN ZARAGOZA

# PARO ACADÉMICO

## EN DERECHO Y MEDICINA

● EN LA PRIMERA FACULTAD SE HA PRODUCIDO TAMBIEN UNA "SENTADA"

ZARAGOZA, 16 ("ARAGON/express").— Esta mañana, alrededor de las diez, se ha producido una "sentada" estudiantil en la Facultad de Derecho de nuestra Universidad. Poco más de un centenar de universitarios han permanecido sentados en el suelo de uno de los pasillos, ante la entrada al aula donde, a esa hora, debía tener lugar la clase de Derecho Canónico. Por esta causa, el catedrático de la asignatura y decano de la Facultad, don José Salazar, no ha podido entrar al aula y la clase no se ha celebrado.

### INTENTO DE BOICOT

Como recordarán nuestros lectores, desde el pasado día 10, los alumnos de segundo curso de la Facultad de Derecho no asistían a las clases de esta asignatura. En días anteriores habían mantenido algunos contactos con el catedrático, pidiéndole redujera el programa de Derecho Canónico por no ser, en su opinión, una asignatura fundamental y ocuparles excesivo tiempo su estudio. Ayer, entraron a clase unos ocho alumnos, ante las protestas manifiestas del resto de sus compañeros, situados a la entrada del aula. Hubo también un intento fallido de boicotear la clase por parte de un reducido grupo de estudiantes que, al parecer, no eran alumnos de la Facultad de Derecho.

A lo largo de la mañana se han ido reuniendo la totalidad de los cursos del centro, para discutir la situación planteada a sus compañeros de segundo. Poco a poco han ido desalojando el edificio, iniciando un paro que durará hasta el viernes inclusive, en

● LLEGAN EL DOMINGO

Los estudiantes de español de Heidelberg

● QUIEREN ALOJARSE CON FAMILIAS ZARAGOZANAS

ZARAGOZA, 16 ("ARAGON/express").— Hace ahora cinco años que, por primera vez, vino un grupo de estudiantes alemanes a participar en un curso de lengua y cultura española en la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad. Dos de las chicas de aquel año llevaban minifalda. Las primeras que se vieron en Zaragoza. La sensación fué grande.

Ahora, la presencia de los alumnos del Instituto de Lingüística Aplicada de la Universidad de Heidelberg en Zaragoza, ya no es de una actualidad tan acusada como entonces. Pero, fieles a su cita anual, el próximo domingo llegarán a Zaragoza alrededor de cincuenta estudiantes alemanes. Desde el lunes día 21 hasta el 18 de Marzo, participarán en el VI Curso de Lengua y Cultura Española.

Cursarán las materias de traducción, comentario de textos españoles, formación de palabras, composición en español y terminología de estructuras sociales y políticas. Don Juan José Carreras, profesor agregado de la Facultad de Letras zaragozana, será el director del curso.

Pero estos universitarios alemanes desean practicar al máximo nuestro idioma. No sólo en las aulas universitarias, sino también en el ambiente de las familias españolas. Por eso prefieren alojarse en domicilios particulares. Bien en forma de pensión completa, bien acudiendo solo a dormir. También, en años anteriores, se han producido intercambios con estudiantes españoles que, durante sus vacaciones veraniegas, han ido a Alemania.

Todas aquellas personas que estén interesadas en alojar en sus

domicilios a alguno de estos estudiantes, puede dirigirse por escrito, a la mayor urgencia, al Secretario del Curso, don Gaudioso Giménez, Departamento de Lengua Española, Facultad de Filosofía y Letras, Ciudad Universitaria.

Tras dos semanas de cierre:

REANUDACION DE CLASES EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

VALENCIA, 16 (Europa Press).— La Junta de Gobierno de la Universidad de Valencia publicó ayer una nota oficial en la que anuncia la reanudación de las clases en todos los centros para el próximo viernes día 18. Las actividades docentes habían sido suspendidas por tiempo indefinido el pasado día 4, a causa de faltas colectivas a clase y desórdenes públicos protagonizados por los universitarios.

En la nota se dice que la decisión de volver a abrir las facultades se tomó por unanimidad y anuncia a todos los universitarios —a cuyo buen sentido apela— que la Junta de Gobierno tiene el "firme propósito de no tolerar la colectiva inasistencia a las clases, ni cualquier otra alteración sustancial de la normalidad académica". En la Universidad de Valencia están matriculados más de 10.000 estudiantes.

señal de solidaridad con los alumnos de Derecho Canónico, que asimismo han dejado de asistir también a clase de las restantes asignaturas.

### TAMBIEN EN MEDICINA

Por otra parte, en la Facultad de Medicina, también se han celebrado esta mañana y ayer por la tarde, diversas asambleas de curso. Esta mañana, concretamente, han iniciado un paro activo los alumnos de segundo, tercero y quinto curso. Sexto curso ha decidido no secundar esta postura de paro. Por su parte, en primer curso, aunque al parecer existía el acuerdo de no entrar en clase, las actividades docentes se han desarrollado con normal asistencia de estudiantes.

En diferentes aulas del centro se han celebrado asambleas y reuniones de curso. Los problemas que actualmente afectan a la Medicina en el país y muy especialmente a sus facultades, preocupan a estos universitarios. Sobre todo el nuevo plan de estudios que, según todos los indicios, empezará a regir el próximo curso. También es motivo de inquietud y discusión el retraso con que se lleva la firma del concierto entre la Facultad y la Seguridad Social, por el que ésta se haría cargo del Hospital Clínico, permitiendo así disponer de un mayor número de enfermos y poder ampliar las clases prácticas que, en la actualidad, son totalmente insuficientes.

A la hora de cerrar esta edición, se está celebrando una asamblea de Facultad, no autorizada, con gran asistencia de alumnos.

● MAÑANA, PRIMER ANIVERSARIO DE LA LEY SINDICAL

Se celebrará un acto conmemorativo

MADRID, 16 (Europa Press).— El servicio de Información Sindical comunica que mañana, día 17, fecha en que se cumple el primer aniversario de vigencia de la Ley Sindical, se celebrará en la sede de los Sindicatos un acto conmemorativo de su promulgación. El acto comenzará a las siete de la tarde.

● España firma un convenio internacional sobre aguas del mar

OSLO, 16 (Efe).— Un convenio internacional en el que se fijan normas para la protección de los mares contra los residuos arrojados en sus aguas por barcos y aviones, fue firmado ayer en la capital noruega por el Gobierno español.

Junto a España, estamparon su firma en el convenio representantes de los gobiernos de Bélgica, Gran Bretaña, Dinamarca, Finlandia, Francia, Islandia, Holanda, Noruega, Portugal, Suiza y la República Federal Alemana.

● CIFRA RECORD EN EL TIMO "TOCO-MOCHO"

Más de un millón y medio de pesetas

BARCELONA, 16 (Cifra).— Un millón quinientas diecisiete mil pesetas, —cantidad considerada como cifra récord en el timo—, le fueron timadas por el procedimiento del "toco mocho" a Susana Bardají Martín.

Dicha suma fue entregada a los timadores por la perjudicada en joyas por valor de un millón quinientas mil y diecisiete mil pesetas en metálico.

Intervendrán en el mismo el ministro de Relaciones Sindicales, don Enrique García-Ramal; el director del Instituto de Estudios Sindicales y decano de la Facultad de Ciencias de la Información, don Adolfo Muñoz Alonso; y el catedrático de Universidad, don Fernando Garrido Falla.

● LOPEZ BRAVO, A LA HAYA

MADRID, 16 (Cifra).— El ministro de Asuntos Exteriores, Gregorio López Bravo, salió a primera hora de la tarde con destino a La Haya. Le acompañan el director general de Relaciones Económicas Internacionales, José Luis Cerón, y el director de su gabinete técnico, Santiago Martínez Caro.

● NUEVAMENTE INTERRUMPIDOS LOS SERVICIOS DE TRANSPORTE URBANO

HUELVA, 16 (Europa Press).— Por segundo día consecutivo, han sido interrumpidos en las primeras horas de la mañana de hoy los autobuses urbanos de esta capital, al parecer por disconformidad de sus conductores con las negociaciones del convenio colectivo con su empresa.

Como ya es sabido, anteaer un grupo de trabajadores de la Empresa Municipal de Transportes Urbanos se personó en la delegación provincial de Sindicatos mostrando su disconformidad con el convenio suscrito horas antes por sus representantes y prosiguió con su postura tras diversas entrevistas con dirigentes sindicales provinciales.

Ayer por la mañana, los transportes urbanos se vieron disminuidos hasta las diez, en que volvieron a normalizarse. Al margen de estos hechos, continuaron los contactos de los trabajadores con la Organización Sindical y la Delegación Provincial de Trabajo. Y esta mañana nuevamente se han vuelto a registrar anomalías en el servicio.

La Asociación Española de Neuropsiquiatría solicita:

UN LIBRO BLANCO

SOBRE LA

ASISTENCIA

PSIQUIATRICA EN

NUESTRO PAIS

Muestran su preocupación por los importantes fallos estructurales del sistema asistencial

MADRID, 16 (Europa Press).— La elaboración de un libro blanco sobre la asistencia psiquiátrica en España y una nueva estructuración de la misma que obvie los fallos existentes actualmente, son las soluciones más importantes recomendadas por la Asociación Española de Neuro-psiquiatría y el Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica ante los problemas que plantea el sistema asistencial español en dicha modalidad médica.

Asimismo, la citada Asociación recomienda el establecimiento de una normativa general para todos los hospitales psiquiátricos españoles y la revisión unificativa legislativa de todo lo que se refiere a la asistencia psiquiátrica en España. Ruega a todos sus miembros que se abstengan de adoptar independientemente ninguna actitud personal hasta agotar las vías legales que, a través del P. A. N. A. P. y de la propia Dirección General de Sanidad, puedan permitir solucionar la actual situación del Hospital Psiquiátrico de Oviedo y elaborar normas generales que eviten la aparición de otros conflictos.

Por otra parte, en relación con el conflicto de este último centro, la Asociación Española de Neuropsiquiatría propone como posibilidad de arreglo negociaciones directas entre ambas partes y, en caso de no llegar a un acuerdo que comprometan unos y otros, aceptar incondicionalmente el arbitraje de la Dirección General de Sanidad.

TELEGRAMA DEL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD

La Asociación Española de Neuropsiquiatría, con carácter de urgencia, un telegrama al director general de Sanidad, quien le transmite su "preocupación por los graves conflictos psiquiátricos determinados por los importantes fallos estructurales del sistema asistencial, sin atención por la Seguridad Social y con el planteamiento profesional legal y económico anticuado".

De igual forma, solicita una convocatoria urgente de la junta rectora del P. A. N. A. P. y ofrece la elaboración de un informe imparcial sobre la situación del conflicto de Oviedo así como su colaboración para la realización de una normativa legal de validez nacional que garantice la selección adecuada del personal de asistencia psiquiátrica española.

ANTE UNA AVENTURA HISTORICA

SIN BILLETE

**N**ESTOR Luján, que fue director de "Destino" en la etapa más brillante de la revista, y que sigue siendo un gran humanista y un hombre que da con la misma soltura una lección sobre la gastronomía catalana que sobre el constitucionalismo inglés, se extrañaba el otro día, en una de sus colaboraciones para "El Noticiero Universal", de que España no tuviera una fórmula de política democrática para ofrecer al Mercado Común.

**L**UJAN titulaba el artículo al que hacemos referencia, "Ante una hora histórica", aludiendo a la empresa en que los miembros del Mercado Común están empeñados de cara a una futura Europa fuerte y unida. Y naturalmente, relacionaba esta realidad con la ausencia española en la singladura de esta aventura apasionante.

El escritor reducía a dos especies las posibles causas de este voluntario "apartheid". Al examinar la situación económica de nuestro país, señalaba la imposibilidad de que éste pueda permitirse un régimen de autarquía, advirtiendo, al mismo tiempo, que los ciertos y graves problemas económicos que se derivarían de nuestro ingreso en el concierto europeo serían insignificantes al lado de los que nuestro aislamiento puede originar; a seguido, y como única justificación de nuestra

ausencia, escribía: "Quedan evidentemente, las estructuras políticas. La política es el arte de la oportunidad: una política inoportuna no puede ser la mejor política. Me cuesta mucho pensar que en esta Comunidad Europea, democrática y conservadora —desde Napoleón III no gobernó Francia un hombre más conservador que Pompidou, por ejemplo— España no tenga una fórmula de política democrática para ofrecer".

**C**REO que después de la sucinta y acertada exposición que hace Nestor Luján, de la caracterización política de la Europa del Mercado Común, su conclusión debería haber sido, por lo menos, doble. Porque, bien puede ser que su "extrañeza" sea

justificada y España si tenga es "fórmula política" que le sirva de aval, pero no es desdeñable la posibilidad de que España sea todavía más conservadora, y de que su democracia, tan peculiar, no coincida del todo con lo que en parte —en la mayor parte— de la Europa ultrapirenaica, se considera como democracia; y, entonces, sería muy difícil dar con esa fórmula mágica, como no fuera con procedimientos de secreta alquimia

**E**S más, me atrevería a apostar por la consistencia de esta segunda posibilidad. Son muchos los argumentos que se me agolpan en la cabeza. Pero como entiendo que en política, como en periodismo, lo más positivo es lo reciente, lo que, todavía, casi

quema, me serviré como brújula, del anteproyecto de Ley de Régimen Local. Esta Ley, en embrión y sin el futuro asegurado, nos da, sin embargo, la medida del desarrollo político del país. Y desgraciadamente, no hace falta un metro muy grande para medirle; porque un proyecto de Ley Reguladora de la Administración Local, que nace en 1972 y que no concede a los vecinos el derecho de elegir a sus alcaldes, dice muy poco en favor de la pretendida democratización de las estructuras, y se aparta muy mucho de lo que por democracia se entiende en casi todos los países europeos.

**P**IENSO que lo expuesto es suficientemente significativo. Pero, si hiciera falta abundar en el tema, me remitiría al frustrado asociacionismo, al candente e irresoluto problema de los objetores de conciencia, a esas peligrosas tormentas que, casi cíclicamente, se desencadenan sobre la prensa más celosamente guardadora de su independencia...

**E**N fin, a demasiadas cosas que no apoyan precisamente la extrañeza de Nestor Luján. Claro está, que la gran aventura europea no ha hecho sino empezar, y siempre puede haber una estación donde coger el tren, aunque sea con retraso.

José Antonio FUEMBUENA

LA ZONA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y EL HOGAR PIGNATELLI

¿DE TODOS O DE UNOS POCOS?

**P**OCO a poco se va configurando ese futuro centro cívico que será, más exactamente, que debiera ser, el amplio polígono comprendido entre el paseo de María Agustín, la Vía Imperial, la calle Madre Rafols y la plaza del Portillo. Ya se han instalado allí varios organismos oficiales. Dos más lo estarán dentro de poco tiempo.

La nueva Casa Sindical se construirá en esta zona, en cuanto fructifiquen las gestiones que realiza el Ayuntamiento con el Ministerio de Obras Públicas para una permuta de terrenos. Sindicatos había proyectado un edificio demasiado voluminoso para el solar de que disponía. Las normas urbanísticas del sector quedaban vulneradas. Ahora se están buscando nuevos terrenos aledaños a los previstos. De esta manera se solucionará el problema del volumen. Me parece pero que muy acertada la decisión municipal al respecto.

Por otra parte, la Diputación Provincial acordó ayer vender 7.000 metros cuadrados de los terrenos del Hospital Provincial al Ministerio de Hacienda, para que éste construya en ellos su nueva Delegación.

Ambos hechos me dan pie para plantear dos cuestiones que son de vital interés para la ciudad. La primera es el propio Hospital Provincial. ¿Supone esta venta de terrenos que estamos en el camino de su desaparición? Esperemos, yo al menos lo espero, que sí. Pero no pienso en un traslado. ¿Hasta qué punto es necesario un centro de la Diputación, con las actuales

instalaciones de la Seguridad Social? Claro que para llegar a este tipo de solución, habría que partir de una total reforma de las estructuras sanitarias del país. Pero de eso hablaremos otro día.

La segunda cuestión vital es el destino que vaya a darse al solar del viejo "Hogar Pignatelli" que, en dos años como máximo, no servirá ya para nada, una vez que se haya construido un nuevo edificio para el Instituto mixto que ahora alberga. ¿Se tendrá en cuenta la función natural del sector, como centro administrativo de escala incluso regional, cuando se ponga sobre la mesa de las discusiones el "qué hacemos con el solar"? ¿O se permitirá la especulación en aras de un interés más o menos confesable?

Al parecer, estos intereses, que desde luego no pueden ser adjetivados de comunes, ya se movieron lo suyo cuando se produjo el inesperado y expeditivo traslado de los alumnos del Hogar a la nueva Ciudad Escolar Pignatelli, el pasado verano.

También podría hablarse en este sentido de la plaza de toros que, asimismo, pertenece a la Corporación Provincial.

En este sector, no es exageración, Zaragoza se juega su ser o no ser urbanístico. El sentido común, la lógica, la justicia incluso, señalan inconfundiblemente el destino de tan amplia zona. ¿Les ganará la partida a todos ellos el deseo de riqueza de unos pocos?

Luis GRANELL

● MAJA DE BURGOS



BURGOS.— La esbeltez de las torres góticas de la catedral sirven de marco arquitectónico a la singular belleza de la Srta. Ana Alonso Linaje, elegida Maja de Burgos durante el curso de una brillante fiesta celebrada en el Círculo de la Unión y patrocinada por la emisora La Voz de Castilla. (Foto: Europa Press)

ASAMBLEA PROVINCIAL DE CPUZ ROJA

¡Ojalá no nos necesite!

PERO SI PRECISA DE NUESTRAS AMBULANCIAS RECUERDE ESTE NUMERO:

22 48 84

A CUALQUIER HORA DEL DIA O DE LA NOCHE



**P**OLVO eres y en polvo te convertirás". El recordatorio llega puntualmente cada año en este llamado Miércoles de Ceniza que rompe las fiestas del Carnaval, aunque a decir verdad los tales carnavales están bien rotos y abolidos desde hace tiempo.

Esta mañana han sido muchos los que han acudido a las iglesias para recibir la ceniza, como recordatorio y símbolo del polvo que somos. Con el ritmo comienza la Cuaresma aunque por regla general la reflexión dure tan poco como el polvo de la ceniza sobre la frente.

Para los no jóvenes, para los añorantes y los nostálgicos, hoy también es día de recuerdo de aquellas famosas mojigangas llamadas Entierro de la sardina, costumbre españolísima, burlesca y folklorista, definitivamente enterrada, que consistía en el sepelio de un arenque, acompañado del run-run de los gorizoris hasta su última morada, o mejor dicho hasta su última, parda sepultura cavada en un hoyo y bajo un árbol.

Comenzará esta tarde, a las ocho y media, la penitencia zaragozista después de su Domingo de Carnaval en el "baile" del Pasaron? Es de esperar que los propios jugadores se impongan la saludable mortificación de golear sin piedad al "enemigo" de Primera, al que tienen la obligación de vencer convenciendo a los espectadores. Que los blanquillos maceren sus piernas en busca de la victoria, que explen sus pecados del yerro, la omisión y la galbana de los últimos partidos, que se mortifiquen de una vez cumpliendo su deber profesional de dar un poco a cambio de lo mucho que reciben. Hoy, los once arrepentidos deben salir a darlo todo y un poco más para que no se arrepientan los demás de acudir al campo como lo vienen haciendo. Todos, todos debieran de salir hoy, saltar al campo, vestidos de color Violeta, que es color de penitencia y reflexión, y que también es color de pundonor, de hombría de vergüenza profesional. ¡Ojalá, por el resultado final, todos podamos decir esta tarde en La Romareda: ¡Y mañana todos serán Violetas...! Porque si no resulta así, se nos va a quedar muy mustio el soñado jardín de la Primera División... ¿Vamos a ver esta tarde un equipo de Primera? No. Esta tarde vamos a ver a dos equipos de Primera División.

## ● Tranvías

Hace cien años, los medios de transporte más usuales en nuestra ciudad eran los carros a base de mulas, bueyes o caballos y el famoso y nunca bien ponderado "coche de San Fernando", aquel de "un ratito a pie y otro andando". A pesar de la escasez de vehículos y la lentitud de estos, las autoridades zaragozanas ya empezaban a preocuparse por el problema del tráfico, que cada día se iba haciendo más denso y veloz.

Pero nada de esto impedía a los habitantes de nuestra ciudad el que desearan medios más rápidos y más cómodos de locomoción. Tanto bichéjo, arastrando unas maderas con ruedas, les tenían ya fritos. Ellos querían traer algo revolucionario a Zaragoza. Algo que no necesitara bichos para moverse.

# JUZGADO DE GUARDIA

## UNA ALBONDIGA CON PATAS

**C**UIDA, Pepe, con lo que comes, porque los de cuello corto tenéis contados los días. ¿Por qué no te haces un Seguro de Defunción y dejas asegurado el porvenir de tu mujer? Que lo digo yo, chaval: no te comas una oliva entera, si no quieres que te pase lo peor.

—Pero si es que tengo un hambre que se me lleva el diablo. ¡Madre mía que bocadillo de calamares me comía!

—Pues cuida, cuida con lo que jalas, porque cada movimiento de mandíbula es un día menos que te queda.

—Oye, lo que no entiendo es por qué me estás dando dentera con esa albóndiga. Y lo que aún me explico menos es por que le estás poniendo dos palillos.

—Es que esta albóndiga eres tú. Gordo, negro y rechonchete. ¿Ves? Es tu retrato, porque tú eres una albóndiga con patas...

José, de 35 años, casado, fotógrafo, que a pesar de su bajísima estatura, pesa sobre los ochenta kilos, estaba el otro día

en un bar de la calle de Las Delicias con un amigo, el que, medio en serio, medio en broma, la advertía que no debía de comer exageradamente como suele hacerlo, ya que "los de cuellos corto tienen contados los días".

Esto preocupó bastante a José pues lo oye decir con demasiada frecuencia y sabe de algún amigo de tales características que dejó de pertenecer al mundo de los vivos por aquello de que "de cenas están las sepulturas llenas". Pero nada hubiera pasado a no ser que el amigo de José no se hubiera entretenido en tomar de un plato una oronda albóndiga, a la que puso dos palillos y, mostrándosela, le dijo que eso era él: Una albóndiga con patas.

José reaccionó tan mal que, el final de este suceso ya se lo pueden ustedes figurar. Se sacudieron de lo lindo y tanto el del cuello largo como el del corto, tuvieron que ser asistidos seguidamente de diversas contusiones en cara, brazos... ¡Y cuello!

## NOVILLADA EN UNA ALCOBA SIN BURLADEROS

**Y**A estás durmiendo otra vez ¡Te pasas la noche durmiendo igual que un topo.

Vengo a casa a las tres de la mañana y en vez de estar esperándome como una "eunuca" para abanicarme como a un faraón, te encuentro en la piltra roncando como una descosida. Mañana, en vez de irte a teñir el pelo, me compras un pantalón para ir a trabajar.

—Tú estas tocao de la cabeza! Si que vienes "chupao" y tururú... Pues no se lo que tendrías que cortarme a mí, pa ser "eunuca"...

—¡El sueño te cortaba yo de un muletazo! Menos peluquera y más pantalones para el marido, que los llevo de rotos que se me asoma todo por la ventana.

—Más ventilao irás. Y ahora, déjame dormir. Que van a dar las cuatro...

Felipe, de 47 años, viudo y solo en la vida, vive de pensión en el domicilio de Juan, éste también de 47 años, casado, y con la esposa de éste.

Anteanoche, se presentó nuestro Juan en casa sobre las tres de la madrugada, y dando fuertes voces dijo a su esposa que

al día siguiente no fuera a teñirse el pelo y sí a comprarle unos pantalones para trabajar.

A las voces de Juan, salió de su habitación Felipe el viudo, y habló de esta manera:

— ¡Eso de ir a trabajar tú, mental! Seguidamente, según dijo Felipe, fue agredido por Juan, quien le dió un fuerte golpe en la frente con un vaso de cristal para, seguidamente, golpearle con una muleta (¿) ¿Le daría algún "pase"? Juan quiso esquivar uno de los golpes que también el otro daba y fue a dar con su cabeza sobre un armario. El uno seguía dando golpes y el otro muletazos —no sabemos si de cojo o de torero— hasta que llegó al oído del Vigilante nocturno el ruido que armaban, quien, entrando en la plaza, digo, en el piso, dió por terminada la "nocturna" llevando a los dos "espadas" a la enfermería de la Casa de Socorro, donde se debió de facilitar el consiguiente parte facultativo, ya que los dos llevaban varios rasguños y "varetazos". Se les estuvo bien: ¡por espontáneos!

EXPRES/003.

## ZARAGOZA HACE CIENTOS AÑOS



Por ANGEL PEREZ GIMENEZ

Ya en muchas ciudades españolas circulaba el "tran-vía", un chisme moderno, rápido y de líneas aerodinámicas que cruzaba raudo la población, deslizándose sobre dos vías y llevando en su interior a un buen grupo de viajeros. Al principio, algunas gentes se asustaban. Las madres ponían el grito en el cielo y las gallinas huían despavoridas al paso de semejante armatoste. Pero luego todos se acostumbraron y vieron en el tranvía uno de los inventos más bien inventados que pudiera haber salido de mollera humana.

Los zaragozanos se quejaban de que por sus calles no había tranvías aun:

"Hubo un tiempo, señores, en que se habló de traer a Zaragoza algunos coches de los denominados "tranvías" para instalar ciertas líneas de transporte de viajeros en nuestra capital. Nuestro Ayuntamiento se puso al habla con la

empresa constructora de París y todos los asuntos parecían que iban a llegar a buen término, pero aquí no ha llegado aun ni un solo aparato de los que nos prometían. ¿Qué ha pasado? ¿Qué impedimentos se han hallado en nuestra ciudad, para que se instalen las líneas del tranvía? No lo sabemos, pero esperamos que muy pronto alguien nos lo aclare, para general conocimiento".

Pues claro. ¿Cómo íbamos a prosperar si no?

## ● Noche teatral accidentada

A veces, las noches teatrales zaragozanas, eran así de divertidas:

"Anoche y en el Teatro Principal, estuvo a punto de suceder una desgracia que si no llegó a ocurrir, procuró un buen susto a los espectadores que a esa hora se encontraban contemplando la función.

La gran lámpara de gas, que ocupa el centro del techo de dicho teatro, se rompió por una de sus partes y pareció que iba a caer inexorablemente sobre las cabezas de algunos espectadores. Rápidamente se suspendió la función, se desalojó la sala y algunos empleados subieron para arreglarla, sin que ocurriera ninguna desgracia, por esta vez. Confiamos en que el arreglo sea definitivo y no dé más sustos".

# Primer Plano

## LA VISITA de

## "EL PALETO y

## las FULANITAS

Con "El paleta y las fulanitas", Cecilio de Valcárcel, un gran director se perdió el Teatro por su afán de interpretar, a Zaragoza. De sus viajes "casa" zaragozana, nuestro Teatro Principal, siempre ha quedado el hacer de sus direcciones escénicas, de imaginación y de un ser chispeante y audaz, que bien pudiera denominar "la plasticidad del regocijo".

Esta vez ha dejado su "Serenidad de la cama" en el desván de sus recientes y llega con una obra cómica la que son coautores nada más y menos que Tristan Bernard y Carlos Valserra. Después del estreno les dirá a ustedes quien es el nada menos y el nada más.

El autor español ya nos avisa de que obra con rosado final ternurista y de los personajes están formidablemente trazados, advirtiéndonos de paso de la obra original apenas queda...

Creo que el anuncio de esta obra cómica es una cita con el desparpajo, buen humor y en su programa se anuncia que las ropas del paleta procedentes de los llamados saldos Enero y Julio.

Un paleta con dinero(?) y "cabecitas locas" con ganas de comprar pulseras, botas altas y minifaldas, a cambio del tractor y las parcelas de nueces, ese que a buen seguro, ha recordarnos a otros que también se llegaron a Zaragoza para hipotecar el teatro por culpa de la Amapola y la Luisita.

## NORMALIDAD ABSOLUTA

## EN LAS MINAS DE SALLENT

## Y BALSARENY

BARCELONA, 16.— Esta madrugada ha quedado totalmente restablecida la normalidad en las minas de Sallent y Balsareny, como resultado de negociaciones efectuadas a iniciativa con la mediación de la Organización Sindical, según ha informado un portavoz oficioso de la Delegación Provincial "Europa Press".

El propio delegado de la Organización Sindical, señor Socías Humbert, preside dichas negociaciones, acompañado del secretario del Consejo de Trabajadores de Paz. Las conversaciones se prolongaron hasta las dos de la madrugada con los miembros del comité de empresa. Una vez obtenido el acercamiento entre la postura de empresa y la de los trabajadores, se firmó el correspondiente acuerdo, que es representado por la Organización Sindical.

A las tres de la madrugada abandonaron su encierro voluntario cincuenta trabajadores de Balsareny y setenta de Sallent.



## RELOJ de la CIUDAD

...nertas abiertas. El público en los pasillos. Altavoces supletorios. Éxito. Si, éxito grande en la inauguración de la exposición de esculturas de Pablo Gargallo. Ayer, a las ocho, no había quien entrase al salón de actos de la Diputación Provincial.



Una noticia importante para Zaragoza. "El Profeta", la obra cumbre del escultor mallorquín, es muy posible que se quede por una temporada en nuestra ciudad. Al menos, así lo aseguró don Federico Torralba. Y hay más, don Pedro Baringo, presidente de la Corporación Provincial, señaló que hay que hacer un esfuerzo para lograr

tener aquí una nueva función de esta gran obra. Esperemos que éstos esfuerzos tengan éxito.

Entre uno y otro, entre el señor Torralba y el señor Baringo, habló don José Camón Aznar. Su conferencia, espléndida, tuvo un gran éxito. Glosó la biografía del escultor. Glosó, sobre todo, su obra. Afirmó incluso que Pablo Gargallo es el artista más importante después del Renacimiento. "El Profeta" —afirmó el conferenciante— creemos que es la más grandiosa escultura del arte de hoy. Aquí, toda la superficie que no era rasgo vivo, línea alucinante, grito y potencia vital y apocalíptica, ha desaparecido. Hay en este profeta alto del "arringatore" romano, algo de vidente del futuro, que lo comunica, en trenos dramáticos, al hombre de hoy".

## CONGRESO NACIONAL DE TRANSPORTE SANITARIO

...ría de Muestras albergará, del 24 al 28 de mayo, el II Congreso Nacional de Transporte Sanitario. Lo organizará la Cruz Roja y, por eso, ayer se reunió a los informadores locales para darles a conocer los pormenores del Congreso

TRANSPORTE SANITARIO

24-28 MAYO

ASA CRUZ NACIONAL NOLA

# II CONGRESO NACIONAL ZARAGOZA 1972

Los doctores Malumbres, Rosel, Zubirí y Gasca estuvieron presentes en la reunión.

Alrededor de ochocientos congresistas y observadores vendrán a Zaragoza esos días. Congresistas españoles y observadores extranjeros. A lo largo de los cinco días de trabajos, se desarrollarán seis ponencias. La primera:

El camillero, el sanitario, la enfermera, el socorrista, el practicante, el médico: misiones, formación, responsabilidad social y legal, seguros. El enfermo y el accidentado.

Segunda.— Estudio metodológico del transporte sanitario.

Tercera.— Diversas modalidades de transporte sanitario.

Cuarta.— Asistencia espiritual en el transporte sanitario.

Quinta.— Policía mortuoria en relación al transporte sanitario.

Sexta.— Revisión de las conclusiones y logros del I Congreso Nacional del Transporte Sanitario.

Paralelamente al estudio de estas ponencias, se realizarán dos demostraciones prácticas de salvamento en el Moncayo y en el embalse de Mequinenza. Intervendrán las tropas de socorro de la Cruz Roja, Ejército del Aire, Ejército de Tierra, Protección Civil, Bomberos, Guardia Civil, etc. En el primero de ellos se simulará un incendio importante. En el segundo, un salvamento acuático.

## PELIGRO EN EL POLIGONO DE COGULLADA

Ayer se produjo un accidente de tráfico en el polígono industrial de Cogullada. Un hombre joven, veinte años, fue atropellado cuando circulaba en su ciclomotor. El pronóstico de los médicos es concluyente: grave. Tiene fracturadas la tibia y el peroné de una pierna.

No sabemos si habrán ocurrido otros accidentes en este polígono antes de ahora. Pero mucho nos tememos que sí. Y, lo que es peor, estamos convencidos de que la tragedia puede repetirse.

Esto, en el fondo, no deja de ser paradójico. El polígono se ha inaugurado hace muy pocos años. Sus calles son muy amplias, rectas, perfectamente asfaltadas, con buena visibilidad, bien iluminadas... ¿Por qué entonces los accidentes? Pues, en nuestra opinión, porque la zona no está señalizada. Ni una placa indicadora. Ni una ray en el pavimento. Ni siquiera se ha señalado, en las dos o tres calles que tienen separados sus sentidos de circulación, el que es obligatorio seguir. Por supuesto, ni hablar de "ceda el paso", "stop", "cruce peligroso" ni nada por el estilo.

¿A quién corresponde la labor? El polígono lo construyó el Ministerio de la Vivienda. Pero hace tiempo que ya vendió todos los terrenos. ¿Es la Administración Central la responsable? ¿Lo es la Municipal? Bueno, no creemos que esto sea un problema insuperable a la hora de evitar nuevos accidentes. ¿O sí? .

## LOS CINES NO SON NEGOCIO

Un nuevo número, el ciento quince, de "Pantallas y escenarios", ha salido a la calle. Es una de las pocas publicaciones especializadas en cinematografía del país. Y que, precisamente, se edita aquí, en Zaragoza.



Aparte de sus numerosas secciones, reportajes y comentarios, destaca un artículo de Francisco Parra, titulado "Puntualizando". Por su gran interés recogemos íntegro uno de sus párrafos:

"Se prevé el cierre de tres mil cines en España en los próximos años. Ya ha empezado la cuenta. Propusimos hace tiempo la protección para estos

locales, no a costa de la Administración, sino evitándoles dificultades, ayudándoles en el suministro de apoyos no dinerarios, de facilidades necesarias para su mantenimiento. De haber sido así, seguramente hubiera venido igualmente el cierre, pero por propio convencimiento. No como ahora, que nadie les quitará el creer que se cierran ante el cúmulo de dificultades en que se han visto sumergidos".

## LA F.I.M.A. 72 YA ESTA EN MARCHA

Aunque el frío sigue cortándonos la cara todos los días, la primavera se acerca. Y con ella la Feria Técnica Internacional de la Maquinaria Agrícola, la F.I.M.A. 72. A ella acudirán firmas alemanas, australianas, austríacas, belgas, canadienses, checoslovacas, danesas, estadounidenses, francesas, holandesas, inglesas, israelitas, italianas, japonesas, noruegas, polacas, rumanas, suizas y por supuesto, españolas.

El lema que preside esta edición de la F.I.M.A. que, sin lugar a dudas, ha alcanzado una mayor importancia objetiva que la feria general de octubre, es: "Lo importante no es mecanizar más, sino mecanizar mejor" Y en este sentido se orientarán las demostraciones prácticas de la maquinaria que se exhiba en el recinto ferial.

Concretamente, la Dirección General de Producción Agraria, del Ministerio de Agricultura, organizará el día 15 de abril una demostración práctica de líneas de transporte y aplicación de productos, en La Alfranca. Se ha elegido esta faceta porque la IV Conferencia Internacional de Mecanización Agraria, que se celebrará simultáneamente al certamen ferial, tiene como tema general el del transporte agrario.

Aunque todavía estamos en invierno, la F.I.M.A. 72 ya está en marcha.



## EL PROBLEMA DE LA UNIVERSIDAD

**A** QUIENES hemos estudiado en la Universidad española —hace ya, desde luego, varios años— nos duele ver la estampa que ofrece la actual Universidad. Y más aun, nos duele ver cómo se utiliza por unos y por otros, sin detenerse a estudiar profundamente cuáles son las causas actuales que de proseguir, conseguirán el que el máximo recinto de cultura se convierta en una especie de caos.

En su último número, "Gaceta Universitaria", publica un editorial interesante, bajo el título: "Universidad Española: un incómodo avispero". Aunque todo el editorial rezuma objetividad, queremos fijarnos en dos apartados del mismo. Dicen así:

"No es de extrañar que la sociedad desconfíe de que las reivindicaciones estudiantiles sean académicas o profesionales cuando se le asusta o se le previene, muy a menudo, de que la Universidad está dominada por elementos subversivos.

Pensamos que se está supervalorando la fuerza de la subversión. Y también pensamos que no puede haber tanto "tonto útil". Supondría decir que más del noventa por ciento de nuestros jóvenes se chupan el dedo".

Consideramos que los dos párrafos son del máximo interés, por su realidad. No hace mucho tiempo, el procurador en Cortes por Soria, Fidel Carazo, elevaba un ruego al Gobierno para que la Policía desalojara los centros universitarios. Ante las Cortes, Villa Palasí habló con energía. Planteó el problema desde otra vertiente.

Vemos que en el próximo Consejo Nacional del Movimiento se va a tratar del tema universitario. A escala del Poder, en consecuencia, hay preocupación. Pero nos da la impresión de que, lo que verdaderamente preocupa en las esferas del Poder, son los brotes subversivos. Cuando en realidad, el problema universitario es de una índole muy diferente.

¿Soluciones? No cabe duda de que los universitarios de hoy, como los que lo fuimos en épocas pasadas, pretenden como finalidad esencial el formarse lo más perfectamente posible en las determinadas carreras que estudian. En consecuencia, hay que deducir que la problemática universitaria tiene carácter profesional. El estudiante no quiere ser masa. Aspira a poseer los conocimientos indispensables para dar un beneficio a la sociedad.

Pensar que el motor que mueve el mal de la Universidad es la subversión, nos parece que no es afrontar el problema en su auténtica dimensión. Pues, como muy bien señala el párrafo recogido de "Gaceta Universitaria", nuestros jóvenes no se chupan el dedo.

J. L. A.

HOY,  
EN LA  
ROMAREDA,  
A LAS 8,30  
PARTIDO  
DE COPA

# ZARAGOZA- MALAGA

- DIFÍCIL COMPROMISO PARA LOS ZARAGOCISTAS
- EL ENCUENTRO INTERNACIONAL ESPAÑA-IRLANDA SE JUEGA A LAS 3 DE LA TARDE

**P**AUSA en la Liga y sus problemas. Es ahora la Copa del Generalísimo, la que requiere la atención futbolística, en la nueva fase que comienza hoy. La Romareda abrirá sus puertas ésta noche para que, a las ocho treinta comience el choque Zaragoza-Málaga.

Tras las primeras eliminatorias, entran ya en alza de sorteo los conjuntos de Primera División. La suerte determinó el enfrentamiento de malagueños y zaragocistas. Y en verdad, que el Zaragoza no tuvo gran fortuna, puesto que a su rival hay que considerarlo, en los momentos actuales, como uno de los buenos equipos del fútbol español.

¿Hacemos un poco de historia? El último enfrentamiento liguero que tuvieron malagueños y zaragocistas tuvo como escenario La Rosaleda de la bella ciudad de la Costa del Sol.

Aquella tarde dominguera, recuerdo, el Astro Rey se hallaba ausente. En su lugar, nubarrones bien cargados de agua habían desarbolado prácticamente el césped de su estadio, convirtiéndolo en una auténtica laguna en donde unos y otros lucharon lo indecible por la posesión de la pelota. El fútbol estuvo ausente de aquel encuentro que terminó con la victoria malagueña por un gol a cero, conseguido a la salida de un corner, tras espléndido cabezazo del americano Vilanova. ¡Gran ocasión perdida por el Zaragoza, entonces! El Málaga salió nervioso y descentrado. Llevaba varios encuentros sin puntuar, y, caso de perder, su situación hubiese sido grave. Al Zaragoza una victoria aquella tarde, hubiese podido valerle la salvación, descargándole de dos negativos y arrastrando a su rival a los últimos lugares.

¡Lo que son las cosas! La derrota hundió moralmente al Zaragoza, que llegó con ilusiones de puntuar, y puso alas de entusiasmo en los malagueños que, a partir de aquel encuentro, remontaron el vuelo hacía posiciones más tranquilas, hasta terminar el torneo en situación desahogada. Luego, las cosas comenzaron a rodar mejor para los andaluces, hasta situarse donde ahora están, en el quinto lugar de la tabla, con un punto positivo en su haber.



Llegan a nuestra ciudad, de regreso de Burgos, donde el domingo pasado perdieron por tres goles a uno, en un encuentro muy disputado en el que dominaron la franja central del campo, pero viéndose desbordados por los contraataques del entusiasta conjunto burgalés, que está dando de sí, mucho más de lo que en principio creyeron todos. El Málaga tiene hombres de calidad en sus filas. Por encima de todos, su estrella Viberti, por quien algunos equipos de primera, han ofrecido millones. En la puerta un antiguo ex-zaragocista: Goicoechea. Delante, un interior por el que no hace mucho tiempo se interesó el Zaragoza, Migueli. Y los Montero, Arias, Monreal, Vilanova, etc. etc. Un conjunto que practica fútbol de buena calidad y que acude a éste primer choque, dispuesto a lograr un resultado satisfactorio.

El Zaragoza, si quiere tener posibilidades de salvar la eliminatoria, tendrá que jugar mucho y bien. Posiblemente lo haga mejor que frente a conjuntos más modestos. Hará falta saber si la línea de vanguardia, responde a lo que de ella se espera. Porque últimamente parece tener la pólvora mojada...

Y luchar. Desde principio a fin, sin pausa ni tregua. Si quiere viajar a Málaga con un mínimo de esperanzas, ha de lograr una diferencia mínima de dos goles, cuando menos. Y marcarlos no será fácil... Es de esperar, que la afición zaragocista acuda esta noche a la Romareda. Puede verse un espectáculo futbolístico de calidad. Algo que, desgraciadamente hace mucho que no vemos.

El máximo goleador del Málaga es Álvarez, con cinco goles. Un extremo, que también pudo venir contratado a la Romareda. ¡Atención a este exterior! ...

La cita es pues, a las ocho y media de la tarde.

A esta hora ya habrá terminado el choque internacional Irlanda-España que comenzará a las tres de la tarde. ¿Será televisado? Completaría una tarde redonda de fútbol.

Ricardo MARTINEZ

- FRANCISCO FERNANDEZ OCHOA LLEGA A MADRID



MADRID.- El campeón olímpico y medalla de oro de Sapporo Francisco Fernández Ochoa, a su llegada al aeropuerto de Barajas donde es esperado por sus padres, hermanos, delegado nacional de Educación Física y Deportes, federativos, y numerosísimo público.

(Foto Europa Press).

## “DEL ATICO AL ENTRESUELO”

De Pedro Pablo Padilla

PREMIO ATENEO DE SEVILLA

EDITORIAL PLANETA

ESTA A LA VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

El "bla-bla" de cada día

### PROHIBIDO CORTARSE EL PELO

El Cartagena lleva una brillante campaña, sosteniendo un recordado con el Murcia. Y jugadores y el entrenador cartageneros han hecho un compromiso de no cortarse el pelo, prohibido pelarse hasta pierdan el primer partido. Las melenas son ya largas. ¿Superstición, manía, capricho? Los "sansones" futboleros parecen un conjunto más. Vienen ganando partidos y partidos en Liga y Copa. El domingo juegan contra el Málaga. ¿Habrá pelaje como en "la mala"? Cuidado con el cero.

### UN MELENUDO EN "LA ROMAREDA"

El jugador del Málaga, Viberti es un buen jugador y es melenudo que despierta interés. El gran futbolista ¿dará una exhibición de las suyas? Si las melenas fuese, habría que proponer que, en algunos encuentros no se cortaran nunca el pelo. Por nosotros... ¿Verdad?

### ¿QUE LE PASA AL VALENCIA?

Esto se preguntan los valencianos: "¿Qué le pasa Valencia?". No es ni con mucho el equipo regular del año pasado. ¿hacen un análisis y no encuentran el motivo.

Al equipo de Alfredo Stéfano le ha tocado su suerte como les pasa a muchos equipos. Como le ha sucedido al Barcelona. Lo acertado es saber salvar los baches que se llaman mantenimiento un equilibrio, serenidad que llegue a partir salvando el bache, iniciar otra vez el juego del equipo con regularidad. Cuando se pone nervioso es difícil acertar en el juego. Y muy fácil perder mucho.

### HA EMPEZADO LA TEMPORADA DE PIRAGUISMO

El pasado domingo tuvo lugar en el Canal Imperial una regata organizada por la Federación Aragonesa de Piragüismo. Pío Marugán y sus compañeros de la Federación no descansan. Es loable aún deportivo siguen con el mismo entusiasmo de siempre con la esperanza de sacar nuevos valores deportivos para Aragón como siempre hicieron.

La regata fue un éxito de organización y contó con la ayuda de los directivos del Stadium Casablanca y de la Guardia Municipal.

¿Volverán a surgir nuevos valores como en otras épocas del piragüismo aragonés? Los entrenadores Calvo y Soriano los federativos confían en ello. Hay materia prima para obtener un gran plantel de palistas.

Nuestra felicitación a los vencedores de la primera regata de temporada y a Félix Marugán y sus compañeros de directiva, por su constancia en el deporte.

### ESTA TARDE COPA, PURO Y...

La segunda eliminatoria de la Copa ha llegado a La Romareda. El Real Zaragoza tiene que enfrentárselas a un Málaga que es muy superior al Tarrasa. El partido de claro color vistoso. Mas como en el fútbol la lógica escapa muchas veces, el entusiasmo se impone a la calma técnica, si el Huesca fue capaz de marcarle cuatro goles al Oviedo, ¿no puede en justa proporción el entusiasmo zaragocista lograr algo parecido con el Málaga? ¡Animo! Esta tarde, copa pura y... victoria zaragocista.

CASO HUGHES



# EDITH IRVING se ha ENTREGADO a la POLICIA

● SE ESTA CELEBRANDO UNA AUDIENCIA PARA DECIDIR SU EXTRADICION A SUIZA

**NEW YORK, 16 (Efe).—** Edith Irving, que confesó haber cobrado 650.000 dólares presuntamente destinados al millonario Howard Hughes, se entregará voluntariamente a la policía norteamericana hoy miércoles.

Maurice Nessen, abogado del matrimonio Irving, llegó a un acuerdo con el fiscal de la Audiencia Territorial de Nueva York, John Tighe para ejecutar una orden de detención firmada esta tarde.

La orden del magistrado Max Jacobs se dictó a solicitud de las autoridades suizas, que buscaban a la esposa del escritor Clifford Irving en conexión con el complejo caso del mayor escándalo literario conocido en Estados Unidos.

Tras la detención de Edith Irving, que utilizó los nombres falsos de "Helga Hughes" y "Hanna Rosenkrantz" en sucesivas operaciones bancarias en Suiza, tendrá lugar la audiencia para decidir o no su extradición al país europeo.

La Embajada suiza en Washington, pidió ayer formalmente la extradición de la señora Irving, bajo sospecha de cinco cargos criminales: falsificación de documentos, falsificación de firma, robo, desfalco y fraude.

La orden de detención pareció desmentir un supuesto acuerdo entre las autoridades norteamericanas y suizas según el cual no se extraditaría a Edith Irving a cambio de que su esposo colaborara en la investigación sobre el caso.

Clifford Irving escribió un libro, que según él, era una "autobiografía" del multimillonario Howard Hughes, conseguida a lo largo de cien entrevistas con él. Hughes y varios testigos han negado la existencia de tales entrevistas.

RECUPERADO CASI TODO EL DINERO

Las empresas editoriales, "McGraw-Hill" y "Life", pagaron 650.000 dólares a Irving para que él los entregara a Hughes como supuesto adelanto por los derechos de autor. Párrafos sueltos publicados en diversos medios de información, indicaron que un libro sobre Hughes todavía en la imprenta pudo ser parte de la información con la que Irving escribió su "autobiografía".

Edith Irving confesó que bajo el nombre de "Helga Hughes" ingresó tres cheques por valor de 650.000 dólares en un banco suizo, retirándolos después y depositándolos en otro banco bajo el nombre de "Hanna Rosenkrantz". La policía ha recuperado casi todo el dinero.

Informaciones no confirmadas revelaron que las autoridades federales norteamericanas estaban tratando de que Clifford Irving hiciera una declaración completa de cómo escribió el libro, cómo llevó a efecto las operaciones mercantiles con las editoras y cómo surgió la idea de que su esposa cobrara el dinero.

Según estas informaciones, la policía habrá recordado a Irving que se podía o no acceder a la extradición pedida por Suiza, como

indicando que si el escritor confesaba, su esposa no saldría de Estados Unidos.

Dos amigos de Irving, Nina Van Pallandt y Ann Baxter, prestaron declaración ayer ante un gran jurado federal que investiga el caso. Según la cantante Van Pallandt, que previamente había negado la afirmación del autor de que se había entrevistado con Hughes en Méjico, su declaración "podría perjudicar" a Irving.

CARNAVAL DE RIO:

- Uno de los más tranquilos
- HASTA AHORA 88 MUERTOS

**RIO DE JANEIRO, 16 (Efe-Reuter).—** La policía informó ayer que el carnaval de Río de Janeiro está siendo uno de los más tranquilos, con un total de 88 muertos, número normal de muertes en tres días de verano en la ciudad.

La mayoría de las muertes, se han producido en accidentes de circulación o por baño, además de los producidos por las disputas provocadas por el exceso de bebida.

A falta de un sólo día, el carnaval va decayendo, aunque aún quedaban ayer por la tarde grupos de entusiastas que continuaban bailando por las céntricas calles casi desiertas de la ciudad. Los actos oficiales se reanudarán mañana a la una de la tarde, hora en que la policía pondrá en libertad a los detenidos que se han dejado llevar de su entusiasmo y que han permanecido en la prisión durante cuatro días.

● TRAFICANTE DE DROGAS DESCUBIERTO EN BEHOVIA

**BAYONA (Francia), 16 (Efe).—** Acusado de haber querido introducir en Francia, a través del puesto fronterizo hispano-francés de Behovia, nueve kilos de cáñamo indio, ha sido inculcado judicialmente, ante el Tribunal de Bayona, el ciudadano marroquí Seoman el Tafarsiti.

Al parecer, el acusado había adquirido la droga en Marruecos y pensaba venderla en la localidad holandesa de Roosendaal, donde reside habitualmente.

Los nueve kilos de cáñamo indio fueron descubiertos por los aduaneros franceses en el curso de un registro de su automóvil bajo las aletas delanteras del mismo.

MUERE EN ACCIDENTE UNA PAREJA DE RECIEN CASADOS SEXAGENARIOS

**SYDNEY, 16 (Efe-Reuter).—** Una pareja de recién casados, sexagenarios, que realizaban un viaje de bodas, han resultado muertos a consecuencia de un choque de frente, ocurrido a 64 kilómetros al sur de Sydney.

Cecil Roy Schuck, de 62 años y su esposa Elizabeth, de 67, se casaron en Newcastle el sábado por segunda vez y murieron al día siguiente, cuando se dirigían hacia el sur en su automóvil. Cecil y Elizabeth dejaron cinco hijos de sus matrimonios anteriores.

Colisión aérea

MUEREN LOS PILOTOS

**TOKIO, 16 (Efe-Reuter).—** Dos pilotos japoneses resultaron muertos tras lo que, según parece, fué una colisión aérea entre sus reactores "Sabre RF 86f" sobre el mar, junto a la costa meridional del Japón.

La agencia nipona de Defensa, manifiesta en Tokio que minutos después de que los citados reactores, pertenecientes a la Fuerza nipona de Autodefensa, despegaran, el personal de tierra oyó explosiones y los aviones partidos desaparecieron de la vista.

Los cadáveres de los pilotos fueron recuperados en el mar posteriormente por un equipo de socorro.

INCENDIO EN UNOS ALMACENES

**LUDWIGSBURG, (Alemania Federal), 16 (Efe).—** Daños valorados en un millón de marcos (19 millones de pesetas) ocasionó un violento incendio declarado en la noche de ayer en unos grandes almacenes de esta ciudad.

Aunque siguen sin conocerse las causas del mismo, el siniestro se declaró, al parecer, en la sección de juguetería, situada en la cuarta planta del edificio. No se registraron víctimas.

# El secuestrador de Viena, detenido

Ha confesado cinco asesinatos. — Todas sus víctimas eran mujeres ancianas, a las que atacaba tras fingirse cobrador o policía



A la derecha, Harald Sassak, el «estrangulador de Viena». Obsérvese el extraordinario parecido entre la foto-robot y la verdadera fisonomía del asesino. (Foto UPI)

**Viena, 14. —** La policía vienesa ha logrado aclarar gran parte de los misteriosos asesinatos de mujeres ancianas que en los últimos meses tenía consternada a la ciudad y que habían creado ya la figura del «Estrangulador de Viena».

A confesión propia, confirmada por pruebas objetivas evidentes, como la posesión de gran cantidad de joyas, pieles, etcétera, propiedad de las víctimas, se ha demostrado que cinco de los asesinatos fueron cometidos por Harald Sassak, de 25 años. El cómplice de Sassak, que le dio la idea de introducirse en casa de las víctimas disfrazado de policía o de cobrador del gas, Johann Scharadisch, de 29 años, también ha sido detenido.

Harald Sassak ha confesado los asesinatos de Eleonore Hauer (87 años), en septiembre de 1971; de Rosa Schwarz (66 años), el 12 de octubre; de Josefa Fierlinger (86 años), el 25 de octubre; de Gabriele Hammer (85 años), atacada el 9 de noviembre y que falleció el 1 de enero de 1972, y de Aloisis Meschmark (70 años), atacada el 16 de noviembre y que falleció el 2 de diciembre.

La clave fue una «foto-robot»

La detención del «Estrangulador de Viena» se ha realizado gracias a una «foto robot», realizada según las indicaciones de la única testigo que vio al criminal y que resultó ser dibujante y magnífico fisonomista.

«Al próximo ataque, le tenemos», aseguró la policía. Y, en efecto, tras derrochar el dinero de las anteriores víctimas —Sassak guardó gran parte de las joyas y pieles—, el asesino realizó un nuevo ataque el pasado sábado en el asilo privado para viudas de oficiales, de la Lainzerstrasse, 65, de Viena, donde se presentó como policía. Primero entró en el apartamento de Beatrix Schwarz (76 años), a la que robó 3.200 chilingos (unas 9.000 pesetas), y un anillo, atacando posteriormente a otra anciana.

La policía mostró la «foto-robot» por los alrededores del asilo, y pronto encontró una taberna en la que el dueño reconoció sin vacilar a Sassak. El criminal había estado poco antes en el local y, falto de dinero, ofreció el anillo en venta, pero al final dejó en prenda su pasaporte. La fotografía del documento era idéntica a la «foto-robot» y pocos después, en un hotel, fue detenido. — Efe.

PIDE EL DIARIO "YA":

"Si el contrato para la reapertura de "Madrid" estaba firmado

# QUE SE CUMPLA

MADRID, 16 (Europa Press).— El diario "Ya" se une hoy a "ABC" y pide que se cumpla el contrato para la reapertura del diario "Madrid", "si es que estaba firmado".

El órgano de la Editorial Católica reproduce esta mañana la carta abierta del apoderado de "Madrid", don Antonio García Trevijano, aparecida ayer en "ABC", así como la apostilla de "ABC" en la que se manifestaba que, está de acuerdo en que se cumpla el contrato de arrendamiento para la reapertura de "Madrid", por estimar que dicho contrato es válido y que no existe obstáculo alguno que impida su puesta en marcha, ya que no puede hacerse "a posteriori" la declaración de "interlocutor no válido".

El diario "Ya" puntualiza, por su parte: "Estamos de acuerdo con "ABC", si no hay más inconveniente que el del "interlocutor válido" y ya se había firmado el contrato, no vemos inconveniente en que el contrato se cumpla, aunque para lo sucesivo pueda ser rechazado el interlocutor. De este modo se resolvería el problema que plantea la suspensión del periódico".

## EL MINISTRO DEL AIRE SE ENTREVISTO CON EL EMBAJADOR MARROQUI

MADRID, 16 (Europa Press).— El Ministro del Aire, Teniente general don Julio Salvador y Díaz-Benjumea, ha recibido esta mañana en su despacho oficial la visita del embajador de Marruecos en España, señor Youssef Ben Abbas. En el curso de la visita el ministro y el embajador conversaron sobre temas de interés común.

## ● AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 16 (Europa Press).— En la mañana de hoy, en el palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió la siguiente audiencia civil:

Comisión de Escudería Universitaria Facultad de Ciencias Económicas de Barcelona, presidida por don Manuel Albaladejo, rector honorario de la Universidad y acompañado de don José Luis Villar Palasí, ministro de Educación y Ciencia.

Comisión del Consejo de Inspección de Trabajo presidida por don José Utrera Molina, subsecretario de Trabajo, y acompañada de don Licinio de la Fuente, ministro de dicho Departamento.

Junta Directiva de la Federación Nacional de Asociaciones de Consumidores, presidida por don Enrique Villoria Martínez y acompañada de don Torcuato Fernández Miranda, ministro secretario general del Movimiento y de don Carlos Bonet Hernández, delegado nacional de la Familia.

Don Francisco Fernández Ochoa, medalla de oro de los XI Juegos Olímpicos de Invierno de Sapporo (Japón) y demás miembros del equipo masculino español, acompañados de don Torcuato Fernández Miranda, ministro secretario general del Movimiento, y de don Juan Gich, delegado nacional de Educación Física y Deportes.

Pleno del Tribunal de Amparo, presidido por don Juan Victoriano Barquero y acompañado de don Enrique García Ramal, ministro de Relaciones Sindicales.

Don Alberto Martín Artajo, ex-ministro y procurador en Cortes

Don Enrique Domínguez Passier, embajador de España en Venezuela.

Don Luis García de Oteyza,

## ● UNA NIÑA DE 18 MESES, MUERTA AL CAER DE UN QUINTO PISO

AMOREBIETA (Vizcaya), 16 (Cifra).— La niña de 18 meses, María Antonia Rica Nada, ha resultado muerta al caer a la calle desde el quinto piso de su domicilio.

Parece ser que la niña se quedó unos momentos sola, al acudir su madre a atender una llamada a la puerta. En este instante, la niña salió al balcón y se introdujo por los barros, cayendo a la calle. Resultó muerta en el acto.

presidente del Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario

Don Juan Bautista Serra Pedrosa, director general de Industrias y Mercados en Origen de Productos Agrarios

Don Pedro Moya Ciúa, secretario 3/0 de las Cortes Españolas y presidente de la Unión Nacional de Trabajadores y Técnicos del Sindicato Nacional de Vidrio y Cerámica

Don Pedro Durán Farell, presidente del consejo de administración de Gas Natural, S. A. de Barcelona

D. Tomás García Figueras, escritor

## Igualeda

## "COCTEL MOLOTOV" CONTRA LA DELEGACION DE SINDICATOS

IGUALADA (Barcelona), 16 (Cifra).— Un "coctel molotov" fue lanzado anoche contra las dependencias de la Delegación Comarcal de Sindicatos. El artefacto estalló en una de las ventanas del primer piso del edificio sindical, provocando un incendio que afectó a las oficinas generales y que fue dominado por los bomberos locales al cabo de poco rato.

El atentado se produjo poco antes de medianoche y los daños causados por el incendio se calculan en un valor superior a las doscientas mil pesetas.

TRAS SU ENTREVISTA

CON NIXON,

MALRAUX AFIRMA:

# CONFUNDE a MAO con LENIN

## ● "MAO ERA UN GRAN REVOLUCIONARIO HACE 50 AÑOS; AHORA, YA NO LO ES"

PARIS, 16 (Efe).— "Mis palabras han sorprendido relativamente a Nixon y esto me parece importante. Todos creen que van a encontrar en Mao Tse Tung a Lenin. Mao era un gran revolucionario hace cincuenta años. Ahora, ya no lo es", comentó hoy en París el ex-ministro del general De Gaulle, André Malraux, a su regreso de Washington, donde fue invitado por el presidente Richard Nixon.

Malraux, que mantuvo con el presidente del ejecutivo estado-unidense un intercambio de impresiones sobre China —ante su próxima visita oficial—, insistió en destacar que había dicho a Nixon que "Mao está obsesionado actualmente por el aumento del nivel de vida de los chinos, como lo estuvo bastante tiempo Stalin... ¿Cuál es la meta de un revolucionario? Cambiar el nivel de vida".

Refiriéndose a la entrevista Mao-Nixon, el exministro francés precisó que "si los dos hablan de dichas cuestiones (nivel de vida, problemas económicos), el encuentro es importante, pero si el presidente Nixon habla de la lucha del capitalismo contra el comunismo, Chu en Lai, no le importará lo mínimo".

André Malraux confesó que conservará de su encuentro con Richard Nixon un "recuerdo bastante extraño... el recuerdo de una relación humana extremadamente calurosa. Se trata de un hecho de una importancia histórica absolutamente evidente y si no creo mucho en los resultados inmediatos de nuestras conversaciones, si creo enormemente en sus resultados futuros".

## MEJORAN LAS NEGOCIACIONES C. E. E. -JAPON

TOKIO, 16 (Efe-Reuter).— Franco Maria Malfatti, presidente de la Comisión Ejecutiva de la Comunidad Económica Europea, ha declarado hoy que sus conversaciones con los dirigentes japoneses habían alcanzado una mejor comprensión en sus diferencias sobre la llamada "cláusula de Salva-guardia".

La Comunidad Europea y el Japón han estado negociando durante algún tiempo un acuerdo comercial global, pero se han atascado por el deseo del "MEC" de que se establezca una cláusula que permita restringir la importación de mercancías niponas en caso de emergencia.

## ● EDWARD KENNEDY CON MUJIBUR RAHMAN EN DACCA



DACCA.— El Jeque Mujibur Rahman durante su entrevista con el senador norteamericano Edward Kennedy, a quien recibió en la residencia del primer ministro de Bangla Desh. (Foto: Ap-Europa Press)

## ● EGIPTO, MARRUECOS, ARGELIA Y LIBIA, COMPLETO ACUERDO DE PUNTOS DE VISTA

EL CAIRO, 16 (Efe-Upi).— El jefe del Estado Mayor egipcio, teniente general Saad Eddin Shazli dijo anoche que sus recientes visitas a Marruecos, Argelia y Libia han producido un "completo acuerdo de puntos de vista".

Shazli regresó el lunes de su viaje de ocho días, durante los cuales ha mantenido conversaciones con el rey Hassan de Marruecos, el presidente argelino Huarí Bumedién y el

primer ministro libio, coronel Moammar Khadafy

Shazli, que es también secretario adjunto de la Liga Árabe para Asuntos Militares, ha tratado de conseguir la participación de los tres países en los esfuerzos de guerra árabes contra Israel.

Shazli ha dicho que "las conversaciones se habían celebrado en una atmósfera de amistad y habían producido un completo acuerdo de puntos de vista".

## DIEZ CENTRALES DE ELECTRICIDAD, CERRADAS POR LA HUELGA La Federación de Sindicatos acusa al Gobierno de "ineptitud"

LONDRES, 16 (Efe).— Diez centrales de producción de electricidad se han visto obligadas a cerrar por falta de carbón, como consecuencia de la huelga nacional minera.

La situación del sector energético como consecuencia, se está deteriorando rápidamente, de forma que en los próximos días se teme que toda la industria del país quede afectada.

El presidente de la Confederación de la Industria británica, ha señalado que la huelga ha creado ya grandes problemas al sector industrial.

En la jornada de ayer 1.200.000 trabajadores no fueron a trabajar debido al cierre temporal de cientos de factorías por cortes en el suministro de energía eléctrica.

Mientras tanto los líderes del "Trade Union Congress" (Federación de Sindicatos Británicos) han reafirmado su apoyo a la acción minera y han acusado al Gobierno de "ineptitud" en su forma de enfrentarse a la disputa.

## Para tratar sobre Rhodesia

## ● SE REUNE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

NACIONES UNIDAS, (Efe).— El Consejo de Seguridad de la ONU se reunirá el miércoles para tratar del asunto de Rhodesia del Sur, según anunció anoche. La sesión seguirá a una serie de reuniones mantenidas desde el pasado mes de diciembre, cuando se hicieron públicos los acuerdos entre Gran Bretaña, potencia administradora y el régimen ilegal de Ian Smith.

El Gobierno de Londres ha un intento de miembros africanos del Consejo para rechazar el acuerdo por no prever la adquisición del poder por parte de la mayoría negra.

Gran Bretaña también votó el pasado día cuatro de febrero el segundo proyecto de resolución con el mismo objetivo, durante la sesión especial del Consejo en Addis Abeba (Etiopía).

Si los acuerdos de Londres-Salisbury que fueron aprobados en ambos parlamentos y entran en vigor, Gran Bretaña concederá legalmente la independencia a Rhodesia, que unilateralmente se escindió en noviembre de 1965.

La nueva reunión del organismo de la ONU se creó para intentar la aprobación de un nuevo proyecto de resolución aceptable para el Gobierno de Londres.

# Golpe de Estado en Ecuador

● CUANDO IBA A PRONUNCIAR UN DISCURSO POR TV. FUE APRESADO POR FUERZAS NAVALES Y MILITARES

● MOMENTOS MAS TARDE UN AVION MILITAR LE CONDUCA AL DESTIERRO: PANAMA

● EN LOS ULTIMOS MESES, VELASCO IBARRA OBSERVO UNA POLITICA FAVORABLE AL MUNDO COMUNISTA

SANTIAGO DE CHILE, 16 (Efe).— José María Velasco Ibarra, quien había sumido constitucionalmente la presidencia del Ecuador en 1970, fue depuesto anoche por un golpe de Estado organizado por las tres ramas de las Fuerzas Armadas del Ecuador, que encabezó el general Guillermo Rodríguez Lara, comandante en jefe del Ejército.

Así lo indican las informaciones llegadas esta madrugada a la capital chilena, agregando que Velasco Ibarra fue colocado en un avión militar y enviado con rumbo a Panamá. Sin embargo, en las últimas horas se decía que era probable que el depuesto mandatario fuera dirigido a Cali, Colombia.

El activo dirigente político ecuatoriano había ejercido poderes dictatoriales en 1970, con el apoyo de las Fuerzas Armadas, con objeto de llevar adelante una serie de reformas, especialmente en el sector agrícola.

En los últimos meses bajo su conducción, la política internacional del Ecuador había sufrido un importante cambio que se concretó con una entrevista con el primer ministro de Cuba, Fidel Castro, quien regresaba a su país después de una visita de un mes a Ecuador, y por el voto favorable de Ecuador al ingreso de Cuba comunista en las Naciones Unidas.

Con respecto al caso cubano, en muchas oportunidades expresó que era necesario que la Organización de Estados Americanos revisara la exclusión de la isla caribeña con respecto, a la entidad. En sus últimas actividades en materia de política

internacional, fué una entrevista con el mandatario de Argentina, teniente general Alejandro Lanusse.

El derrocamiento de Velasco Ibarra se registró en la ciudad portuaria de Guayaquil, hasta donde el mandatario llegó con objeto de pronunciar un discurso por el canal 10 de televisión; en los momentos en que ingresaba a los estudios del citado canal fué apresado por fuerzas navales y militares.

Dos horas después fué colocado a bordo de un avión militar que le llevó al destierro en compañía de otros altos funcionarios de su Régimen que también fueron detenidos por las Fuerzas Armadas.

Hasta el momento, el hombre fuerte del golpe militar, el general Guillermo Rodríguez Lara, no ha emitido ningún comunicado donde dé a conocer las razones que motivaron el movimiento militar contra Velasco Ibarra.

De acuerdo con las informaciones llegadas hasta la capital chilena, el cambio de Mando en Ecuador no ha trascendido a la opinión pública del país. Las emisoras que aún se encuentran funcionando solo transmiten música.

## ● El expresidente ecuatoriano en Panamá

PANAMA, 16 (Efe).— El avión que conduce al exilio al derrocado presidente de Ecuador, José María Velasco Ibarra, ha llegado al aeropuerto de Panamá, según informaciones procedentes de esa ciudad.

## Cancelada la elección presidencial

### EL GENERAL RODRIGUEZ LARA, NUEVO PRESIDENTE ECUATORIANO

El nuevo Régimen es de carácter nacionalista, militar y revolucionario

QUITO, 16 (Efe-Reuter).— El general Guillermo Rodríguez Lara, comandante en jefe del Ejército, ha asumido el Poder como presidente del Ecuador, tras destituir al doctor José María Velasco Ibarra, en un golpe de Estado, e inmediatamente impuso el estado de sitio y toque de queda en todo el país.

El doctor Velasco —figura predominante en la política de Ecuador durante tres décadas— fue trasladado anoche exiliado a Panamá, desde Guayaquil. Fue jefe de Estado cinco veces desde 1934 y esta es la cuarta vez que ha sido derrocado por un golpe de Estado.

Medios fidedignos informan que el presidente, que cuenta 79 años, fue destituido porque se negó a plegarse a las peticiones militares de que permaneciera en su puesto durante dos años más, en vez de celebrar elecciones presidenciales en junio.

En una breve ceremonia celebrada las 2 de la madrugada (8 hora española), el nuevo presidente firmó un Decreto poniendo el poder en manos de los militares. Según el Decreto y una proclama leída a la prensa, el nuevo Régimen es de carácter nacionalista, militar y revolucionario. La elección presidencial ha sido cancelada. La proclama manifiesta que el empeño del Gobierno es la justicia social y la redención de los humildes.

El toque de queda durará desde las 9 de la noche a las 4 de la mañana (hora local).

La acción de toma de poder por las Fuerzas Armadas es el resultado del "caos político" en el que se hallaba inmerso el país, dice el Decreto. El nuevo presidente estará apoyado por un Consejo de Gobierno compuesto de un nuevo Comandante del Ejército y por los jefes de la Armada y Fuerzas Aéreas.

El presidente Velasco salió ayer repentinamente de Quito, dirigiéndose a Guayaquil y anunció que haría unas declaraciones al país desde esta ciudad.

Las Fuerzas Armadas impidieron al doctor Velasco que entrase en el edificio de la televisión de Guayaquil.

Cuando se le negó la entrada, el doctor Velasco dijo: "Esto es un ultraje para el país. ¿Me permiten entrar o no?". Los soldados le contestaron negativamente y el doctor Velasco declaró entonces: "No acepto órdenes" y seguidamente fue trasladado a la residencia presidencial de Guayaquil, donde quedó detenido.

## ● LA ACCION DE LAS FUERZAS ARMADAS SORPRENDIO A VELASCO EN GUAYAQUIL

BUENOS AIRES, 16 (Efe).— El presidente ecuatoriano derrocado por quinta vez, José María Velasco Ibarra, fué elegido presidente del Ecuador en los comicios celebrados el dos de junio de 1968. Tres meses más tarde, el uno de septiembre, tomó posesión de la alta magistratura y el 21 de junio de 1970, ante una enarqula provocada por elementos izquierdistas, clausuró el Congreso y asumió poderes absolutos.

Velasco Ibarra está casado con una argentina y es

propietario de un apartamento en el Barrio Norte (residencial) de Buenos Aires, piso que ahora tiene alquilado.

Radio "Gran Colombia" de Guayaquil, transmite esta noche de forma ininterrumpida un programa musical, aunque es en dicha ciudad de 750,000 habitantes donde ha sorprendido al presidente Velasco Ibarra la acción de las fuerzas armadas que le han depuesto y sustituido por el general Guillermo Rodríguez Lara, comandante en jefe del Ejército.

## PERFIL BIOGRAFICO DEL NUEVO PRESIDENTE

Su brillante carrera le valió una beca para ampliar estudios en la Escuela Militar de Colombia

QUITO, 16 (Efe).— El general Guillermo Rodríguez Lara, nuevo presidente de Ecuador, tras el golpe de Estado que derrocó anoche al doctor José María Velasco Ibarra, nació en la ciudad de Pugili, en la provincia de Cotopaxi, hace 48 años.

Realizó una brillante carrera en el Colegio Militar de Quito, lo que le valió una beca para ampliar estudios en la Escuela Militar de Colombia. También efectuó estudios especiales en la escuela de Estado Mayor de Panamá, terminados los cuales fué designado profesor del centro, cargo que desempeñó durante dos años.

Tras su regreso al Ecuador, Guillermo Rodríguez Lara, fué nombrado subdirector y posteriormente director del Colegio Militar "Eloy Alfaro" de Quito. El 8 de abril del año pasado, fué ascendido al grado de general y nombrado comandante en jefe del Ejército.

El general Rodríguez Lara, casado y padre de cuatro hijos, ha realizado asimismo, estudios de ingeniería en Buenos Aires.

## LA CRISIS MINISTERIAL ITALIANA

### ● La Democracia Cristiana, en favor de un Gobierno monocolor

ROMA, 16 (Efe).— Contra treinta votos sobre cuarenta, la dirección política del Partido Demócrata Cristiano dió esta madrugada —al término de una reunión que se prolongó durante más de seis horas— el consenso a Giulio Andreotti para la formación de un Gobierno monocolor, es decir, de sólo democristianos, que deberá ahora pedir el voto de confianza al

Parlamento. La decisión fué adoptada con el voto favorable de los grupos internos democristianos que tienen como cabezas visibles a Rumor, Fanfani, Colombo y Andreotti. a los que se sumaron los centristas. Se abstuvieron, en cambio, las tres corrientes de izquierda, es decir, la de Aldo Moro, la de Donat Cattin (actual ministro de Trabajo) y el denominado grupo de "Fuerza Nueva".

### ● LOS OLMECS, Y NO LOS MAYAS, INVENTARON EL CALENDARIO

WASHINGTON, 16 (Efe).— Una tribu india, los olmecs, no los mayas, como se cree, fueron los inventores del calendario 31 años antes del nacimiento de Jesucristo.

Un fragmento complementario de una piedra labrada con los caracteres del alfabeto, ha sido encontrado en el pueblo mejicano de Tres Zapotes, en Veracruz, según una información que publica hoy en su primera página "The Washington Post".

El diario dice que el descubrimiento ha sido confirmado por los profesores Michael Cole, de la Universidad de Yale y por el doctor Mathew Stirling, descubridor en 1939 del primer fragmento patrocinado por la Fundación Smithsonian y la National Geographic de Washington.

El antropólogo Stirling ha declarado que el nuevo fragmento confirma su descubrimiento de 1939 que revela que fueron los olmecs que vinieron en América Central 1.200 años antes de Cristo los que inventaron el calendario y no los mayas, o sus sucesores los aztecas, como se ha creído.

El periódico de Washington dice que la confirmación ha sido hecha por el estudio de fotografías, ya que el fragmento permanece en Veracruz custodiado por las autoridades mejicanas después de que lo encontrara un agricultor.

La otra parte de la piedra descubierta en 1939 está expuesta en el Museo Nacional de Antropología de Méjico.



## Pilar Primo de Rivera:

# "Del programa ideal de la Falange hay mucho por hacer"

● "MAS BIEN ME PARECE QUE VA SIENDO HORA DE TRATAR DE COMPRENDERNOS MUTUAMENTE, DE APROVECHAR LA PARTE DE VERDAD Y DE FUERZA QUE HAY EN TODOS LOS SECTORES"

BARCELONA, 16 (Cifra).— "Del programa ideal de la Falange, encuentro mucho por hacer, sobre todo en cuanto a la valoración del ser humano y a un rigor en la conducta, lo cuál no significa que no se haya hecho también mucho", ha manifestado Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, en unas declaraciones en exclusiva que hoy publica "Solidaridad Nacional".

Añade que de lo que encuentra por hacer "se puede y, de hecho, estamos intentando hacerlo. Ahora bien: no a partir de cero. Si hemos recorrido, y creo que válidamente, una buena parte del camino, ¿a qué viene ese afán de borrar y cuenta nueva?"

A la pregunta de si queda alguna amargura en el fondo de sus recuerdos, Pilar Primo de Rivera, responde: "Nunca se está contento del todo. Habíamos concebido algo muy hermoso y no siempre responde a la realidad. Pero si es una verdad muy grande, que en este empeño de perfeccionar a España, se han entregado generosamente vidas y esfuerzos, que ahí quedan para el bien, y que es lo que nos obliga a no dar abrigo al desánimo".

Respecto a los "intransigentes defensores de

lo que ellos consideran auténtica pureza de la Falange", la delegada de la Sección Femenina dice: "Gran parte de la doctrina de José Antonio, está recogida en las leyes y sirve de fundamento al Movimiento, cauce en el que pueden participar todos los españoles. Pero en todo momento histórico hubo siempre idealistas más rigurosos. En este también los hay. Son hombres ilusionados, muy puros, a los que siempre les cuesta trabajo adaptarse a la realidad de cada tiempo, pero no por ello menos merecedores de respeto y atención".

Agrega que no cree que sea momento de luchar ni de terminar con nadie, "más bien me parece que va siendo hora de tratar de comprendernos mutuamente, de aprovechar la parte de verdad y de fuerza que hay en todos los sectores".

Finalmente, se refiere a la evolución de la Sección Femenina, a la que califica de lógica, "La política es el arte de gobernar a los pueblos. Si los pueblos evolucionan parece lógico que la forma de gobernarlos evolucione también, si bien dentro de una línea maestra que no debe perderse. Yo creo que José Antonio, en treinta años de política, hubiera dicho muchas cosas nuevas que nosotros debemos tratar de adivinar".

## Belfast: CINCO HOMBRES HERIDOS POR EL "IRA"

BELFAST (Irlanda del Norte), 16 (Efe).— Cinco hombres han sido alcanzados por disparos durante la pasada noche el Belfast, en lo que se cree un juicio secreto del "IRA" (Ilegal Ejército República de Irlanda).

Los cinco fueron heridos en distintos incidentes en barrios católicos de la capital.

Uno de ellos de 46 años se halla en gravísimo estado en un hospital, tras haber sido alcanzado por disparos realizados desde un paso elevado para coches.

Un joven de 17 años se halla también en grave estado, después de ser tiroteado en parecidas circunstancias.

Otros tres hombres heridos por disparos durante la noche se hallan fuera de peligro.

## ANUNCIOS OFICIALES

### EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA INMORTAL CIUDAD DE ZARAGOZA

En el Boletín Oficial del Estado núm. 23 de fecha 27 de enero del año 1972 se publica anuncio de convocatoria de subasta para contratar las obras de instalación de alumbrado en los accesos a la nueva estación ferroviaria, Avda. de Clavé y calle del Gral. Mayanda.

Los antecedentes de dicha subasta se hallan de manifiesto en la Sección de Propiedades de la Secretaría General, durante el plazo de veinte días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación arriba mencionada, admitiéndose proposiciones paratomar parte en la subasta, en la citada oficina, hasta las trece horas del día 21 de febrero de 1972.

Lo que se hace público para general conocimiento. I.C. Zaragoza, 1 febrero 1972. El Secretario General.

## ● EL CICLISMO ESPAÑOL, DE LUTO



Manuel Galera, última víctima del ciclismo español.

# LA BOLSA

Cambios de la sesión de hoy, facilitados por



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

33 Oficinas en Zaragoza

460 Oficinas en 5 provincias y en Madrid

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES RESOLVERA TODAS SUS CONSULTAS

## BOLSA DE MADRID

BANCOS	Preced.	HOY
Bco. Zaragozano.....	1.000	1.002
Bco. Exterior.....	549	549
Bco. Central.....	1.014	1.020
Bco. Español Cto.....	780	792
Bco. Hispano.....	850	866
Bco. Santander.....	905	920
Bco. Popular.....	822	837
Bco. Bilbao.....	930	945
Bco. Vizcaya.....	855	875

ELECTRICAS	Preced.	HOY
Hidro Española.....	260	262
Sevillana.....	235,25	240
Cantábrico.....	242	244
Eléct. Viesgo.....	252	253
Hidro. Cataluña.....	207	209
Iberduero.....	305	305
Reunidas.....	99,50	100
Unión E. Madrileña.....	238,50	240
Fenosa.....	161,75	161
Fecsa 5.000.....	235	235
Fecsa 1.000.....	239,50	240

MINERAS	Preced.	HOY
Ponferrada.....	155	155
Duro Felguera.....	81	79

SIDEROMETALURGICAS	Preced.	HOY
A. Hornos.....	122,50	123
Auxiliar F. C.....	119	120

ALIMENTACION	Preced.	HOY
Azucarera.....	178	159
Ebro.....	690	692
Aguilas.....	292	294

QUIMICAS	Preced.	HOY
Petróleos.....	440	436
Explosivos.....	296	296
Energías.....	205	206

CONSTRUCCION	Preced.	HOY
Dragados.....	680	690
Urbis.....	318	322
Inmob. Metro.....	315	285
Vallehermoso.....	314	320

VARIOS	Preced.	HOY
Telefónica.....	304,25	304
Campsa.....	389	393
Tabacalera.....	378	380
Astilleros.....	78	78
Metro.....	203	205
U. Fenix.....	716	716
Ahorrofondo.....	1.501,30	1.510
Seat.....	375	375

## COMENTARIO

Sigue notándose una intensa firmeza en la sesión de la bolsa hoy, especialmente para el sector bancario que presentaba unos espectaculares para casi todos los componentes

TENDENCIA AL CIERRE

BANCARIO.— Dinero para todos los valores que resalta, excepto Exterior, que queda equilibrado.

ELECTRICO.— Dinero en Española, Cantábrico, Viesgo, Hidruña, Iberduero y Reunidas, papel en Fenosa y ambas Fecsa.

MINERO.— Dinero en Felguera, papel en Ponferrada

SIDERURGICO.— Dinero en Hornos y Auxiliar

ALIMENTACION.— Papel en Azucarera y Aguilas, equilibrio en Ebro

QUIMICO.— Papel en Petróleos, dinero en Explosivos, equilibrio en Energías.

CONSTRUCCION.— Papel en Dragados y Vallehermoso, dinero en Urbis e I. Metro

VARIOS.— Dinero en Telefónica, Tabacalera, Campsa, Astilleros, Seat y Fenix, equilibrio en Metro.